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OPIS  TECHNICZNY

do projektu  stałej organizacji ruchu  ciągu komunikacyjnego  ulic:  Jagiełły, Kopernika, Łaskarza  i Lipowej  w Łaskarzewie  
Podstawa prawna 

Projekt stałej organizacji ruchu opracowano na podstawie  następujących przepisów: 

a) Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 23 września 2003 roku w sprawie szczegółowych warunków zarządzania ruchem na drogach oraz wykonywania nadzoru nad tym zarządzeniem (Dz.U. z 2003 roku. Nr 177 poz. 1729)
b)  „Szczegółowe  warunki techniczne  dla znaków  i sygnałów drogowych  oraz urządzeń bezpieczeństwa ruchu drogowego  i warunki ich umieszczania  na drogach” stanowiącego załącznik  nr 1-4  do rozporządzenia  Ministra Infrastruktury  z dnia 3 lipca  2003r w sprawie szczegółowych   warunków technicznych  dla znaków i sygnałów  drogowych oraz  urządzeń  bezpieczeństwa  ruchu drogowego  i warunków  ich umieszczania  na drogach  (Dz. U.  załącznik  do numeru 220, poz.2181 z dnia 23 grudnia 2003r). 

Usytuowanie ulic
Projektowane ulice zlokalizowane są w północnej części miasta o zabudowie jednorodzinnej. Posesje w zasadzie są ogrodzone z bramami i furtkami. Nawierzchnie ulic są naturalne gruntowe ale wyposażone są w sieci uzbrojenia terenu naziemne i podziemne.  
Charakter ulic i ruchu
Projektowane  ulice  zlokalizowane są  na  terenie miasta o  zabudowie  jednorodzinnej.
Dla ulic  objętych projektem   przyjęto  parametry  przebudowy;
Ulica Jagiełły 

Jezdnia asfaltowa o szer. 6,0 m obramowana opornikami drogowymi. Po lewej stronie ciąg pieszo-rowerowy oddzielony od jezdni pasem zieleni o szer. 1,8 m. Po prawej stronie chodnik o szer. 1,5 m oddzielony od jezdni pasem zieleni o szer. 2,20 m. Pasy zieleni są wyprofilowane tak aby zbierały i pochłaniały wodę. W pasach zieleni rosną drzewa.

Ulica Kopernika 

Jezdnia asfaltowa o szer. 6,0 m obramowana opornikami drogowymi. Po lewej stronie chodnik o szer. 1,5 m oddzielony od jezdni pasem zieleni o szer. 2,5-3,0 m. Po prawej stronie ciąg  pieszo-rowerowy oddzielony od jezdni pasem zieleni o szer. 1,5-2,0 m. Pasy zieleni są wyprofilowane tak aby zbierały i pochłaniały wodę. W lewym pasie zieleni rośnie kilka drzew.  

Ulica Łaskarza 

Ulica Łaskarza wspólnie z ul. Grunwaldzką tworzą rozległy trójkąt z pięcioma wlotami ulic. W tym trójkącie zaprojektowano małe rondo o średnicy zewnętrznej 28 m z wyspą centralną o średnicy 13 m i otaczającym pierścieniem o szer. 2,5 m. Poza rondem jezdnia asfaltowa o szer. 6,0 m obramowana opornikami drogowymi. Po lewej stronie chodnik o szer. 1,5 m oddzielony od jezdni szerokim ale zwężającym się pasem zieleni. Po prawej stronie ciąg pieszo-rowerowy oddzielony od  jezdni klinem zieleni. Ze względu na zwężający się pas drogowy w dalszej części ul. Łaskarza chodnik i ciąg  pieszo-rowerowy są przysunięte do jezdni ale rozdzielone drenem z tłucznia przykrytym betonową płytą ażurową. 

Ulica Lipowa 

Jezdnia asfaltowa o szer. 6,0 m obramowana opornikami drogowymi. Po lewej stronie ciąg pieszo-rowerowy  oddzielony od jezdni pasem zieleni o szer. 1,5 m. Po prawej stronie chodnik o szer. 1,5 m oddzielony od jezdni pasem zieleni o szer. 1,5 m. Pasy zieleni są wyprofilowane tak aby zbierały i pochłaniały wodę.

Drogi  
Projektowane ulice  połączone są  z drogą powiatową  poprzez ul. Jagiełły  i Chopina. 
Skrzyżowania

Wszystkie skrzyżowania są skrzyżowaniami zwykłymi. 
Zasady organizacji ruchu
Droga powiatowa Łaskarzew – Garwolin  i ul.  Chopina  posiadają  pierwszeństwo ruchu a pozostałe  ulice  są podporządkowane. Zaprojektowano oznakowanie pionowe i poziome. Na skrzyżowaniach  oznakowano przejścia dla pieszych. Wprowadzono oznakowanie  ciągu pieszo-rowerowego.
Oznakowanie pionowe.

Zaprojektowane znaki pionowe w grupie wielkości znaków średnich należy wykonać z folii odblaskowej typu 1.

Do oznakowania pionowego należy stosować  tylko materiały atestowane. 
Oznakowanie poziome 

Oznakowanie poziome należy wykonać jako cienkowarstwowe, które powinno oznaczać się:

- dobra widocznością w ciągu całej doby,

- odpowiednim okresem trwałości,

- odpornością na ścieranie i zabrudzenie,

Lokalizację znaków pionowych i poziomych przedstawiono na planie stałej organizacji ruchu.
Przewidywany termin wykonania stałej organizacji ruchu wg niniejszego projektu przewiduje się przed zakończeniem budowy tj. w czwartym kwartale 2014 roku. 
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