PROTOKÓŁ Nr XV/2011 

z posiedzenia Rady Miasta w Łaskarzewie odbytego dnia 28 grudnia 2011 r. w Urzędzie Miasta w Łaskarzewie

Stan Rady Miasta- 15 radnych, obecnych wg. Listy obecności

przy udziale:

Burmistrz Miasta- L. Sopel- Sereja

Sekretarz Miasta- M. Garnek- Owczarczyk

Skarbnik Miasta- M. Siwińska

Przedstawiciele mediów

Mieszkańcy

Ad. 1.

Przewodnicząca Rady Miasta- M. Seremak otworzyła XV sesję Rady Miasta i odczytała porządek obrad.

· Otwarcie obrad.

· Wybór sekretarza obrad.

· Przyjęcie porządku obrad.

· Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.

· Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2012 rok.

· Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta na lata 2012-2022.

· Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XIII/103/2011 Rady Miasta w Łaskarzewie z dnia 23 listopada 2011 r. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłaty z tytułu przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości przysługujące osobom fizycznym.

· Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Miasta Łaskarzew do projektu kluczowego realizowanego przez Samorząd Województwa Mazowieckiego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego 2007- 2013, działania II- Przyspieszenie e- Rozwoju Mazowsza, poddziałania 2.2 Rozwój e-usług pn.: Rozwój e- usług i ich dostępu w ramach Mazowieckiej Sieci Społeczeństwa Informacyjnego „M@zowszanie”.

· Podjęcie uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Miasta Łaskarzew.

· Podjęcie uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Miasta Łaskarzew na lata 2012- 2016.

· Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Miasta Łaskarzew z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2012.

· Podjęcie uchwały w sprawie skargi na Burmistrza Miasta.

· Sprawozdanie Burmistrza Miasta z działalności pomiędzy sesjami.

· Sprawozdanie Przewodniczącej Rady Miasta z działalności pomiędzy sesjami.

· Zapytania i interpelacje.

· Sprawy różne.

· Zamknięcie obrad.

Ad. 2.

Rada Miasta przystąpiła do wyboru sekretarza obrad. Jednogłośnie na sekretarza obrad wybrano Z. Bożka. 

Ad. 3.
 Rada Miasta przeszła do omówienia pkt. 3 porządku obrad. Burmistrz Miasta złożyła wniosek o wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na rok 2011 oraz uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta na lata 2011-2022.

Burmistrz: Otrzymaliśmy 55 tys. zł więc należałoby je wprowadzić do budżetu i przeznaczyć na te paragrafy, gdzie brakowało nam, tak, żeby pokryć te wydatki, które są wydatkami bieżącymi. Następna uchwała dotyczy zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011- 2022 i wynika z poprzedniej uchwały.

Radna B. Kozikowska złożyła wniosek w sprawie przeprowadzenia kontroli w Urzędzie Miasta.        Przewodnicząca Rady Miasta złożyła wniosek w sprawie uchwalenia Planu Pracy Rady Miasta na rok 2012.

Następnie rada przeszła do głosowania nad wprowadzeniem do porządku obrad pkt. 4a. Uchwała w sprawie zmian budżetu miasta na rok 2011.

Głosowanie: uczestniczy 15 radnych

Za- 15 radnych /jednogłośnie/

Wprowadzono do porządku obrad pkt 4a.

Rada przeszła do głosowania nad wprowadzeniem do porządku obrad pkt. 4b. Uchwała w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta na lata 2011- 2022.

Głosowanie: uczestniczy 15 radnych.

Za- 15 radnych /jednogłośnie/

Do porządku obrad wprowadzono pkt. 4b. następnie Przewodnicząca Rady Miasta odczytała treść wniosku złożonego przez radną B. Kozikowską.

Radny W. Paziewski wyraził w tym miejscu swoją wątpliwość czy komisja rewizyjna ma odpowiednie predyspozycje do przeprowadzenia takiej kontroli. Nikt z członków komisji nie ma wiedzy z zakresu rachunkowości i księgowości. Radny stwierdził, że tym powinien się zająć biegły w zakresie rachunkowości i księgowości.

Przeprowadzono głosowanie nad wprowadzeniem do porządku obrad pkt. 12a. Wniosek w sprawie przeprowadzenia kontroli w Urzędzie Miasta.(Załącznik nr 2)

Głosowanie: uczestniczy 15 radnych.

Za- 13, Przeciw- 0, wstrzymało się- 2.

Wprowadzono do porządku obrad pkt 12a. 

Rada przeszła do głosowania nad wprowadzeniem do porządku obrad pkt 12b. Uchwalenie Planu Pracy Rady Miasta na rok 2012.

Głosowanie: uczestniczy 15 radnych.

Za- 13, przeciw- 0, wstrzymało się- 2.

Pkt 12b. został wprowadzony do porządku obrad.

 Następnie głosowano nad przyjęciem porządku obrad po zmianach.

Głosowanie: uczestniczy 15 radnych.

Za- 15 /jednogłośnie/

Ad. 4.

Rada przeszła do głosowania nad przyjęciem protokołów z poprzednich sesji. Radny Z. Dębek zgłosił błąd w pkt 14. Protokołu nr XIII/2011 z sesji Rady Miasta z dnia 23 listopada 2011r. Napisano w protokole, że w głosowaniu uczestniczyło 14 osób, natomiast po zliczeniu głosów za i przeciw wychodzi, że w głosowaniu brało udział 13 osób. Radna J. Dąbrówka powiedziała, że wyszła wcześniej z sesji przed tym głosowaniem i omyłkowo policzono ją w głosowaniu.

Radni przystąpili do głosowania nad przyjęciem poprawki w protokole XIII/2011.

Głosowanie: uczestniczy 15 radnych.

Za- 15 radnych /jednogłośnie/

Do protokołu nr XIV/2011 z nadzwyczajnej sesji Rady Miasta z dnia 09 grudnia 2011 roku uwag nie wniesiono.

Głosowanie: uczestniczy 15 radnych.

Za- 15 radnych /jednogłośnie/

Protokoły zostały przyjęte.

Ad. 4a.

Przewodnicząca Rady Miasta – M. Seremak poprosiła o zabranie głosu Skarbnika Miasta – p. M. Siwińską.

Skarbnik: Chodzi tutaj o zwiększenie kwoty dochodów i wydatków o kwotę 55 ty. 504 zł, którą otrzymała szkoła z tytułu dokształcania młodocianych z budżetu wojewódzkiego i ze Stowarzyszenia Rozwoju Gmin i Miast Powiatu Garwolińskiego z tytułu dostosowania pomieszczeń szkolnych dla potrzeb kształcenia zawodowego uczniów szkoły zawodowej, również przedszkole pisało wnioski i otrzymało 9 tys. zł. Nastąpił również zwrot zaliczek alimentacyjnych. Są to kwoty niewielkie, ale spływają i trzeba je wprowadzić. Nastąpią też zmiany w wydatkach na kwotę 52 tys. 597 zł. Są to wydatki min. na zaległe składki do ZUS-u w oświacie.

 Radny J. Sierański: Opinia komisji budżetowej jest pozytywna. Komisja odbyła się dziś, pół godz. przed sesją w  związku z tym, że zmiany wynikły wczoraj już po komisji rozwoju, a niektóre nawet dziś rano.

Radni przeszli do głosowania nad Uchwałą.

Głosowanie: uczestniczy 15 radnych.

Za- 15 radnych /jednogłośnie/.

Uchwała w sprawie zmian w budżecie na rok 2011 została przyjęta.

Ad. 4b.

Skarbnik wyjaśniła, że ta uchwała wynika bezpośrednio z poprzedniej uchwały. Jeśli zmienia się budżet, to zmiany też muszą zajść w WPF na lata 2011- 2022. Radni przeszli do głosowania nad uchwałą.

Głosowanie: uczestniczy 15 radnych.

Za- 15 radnych /jednogłośnie/.

Uchwała w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta na lata 2011-2022 została podjęta.

Ad. 5.

Przewodnicząca przeszła do pkt 5 porządku obrad i o zabranie głosu poprosiła p. M. Siwińską.

Skarbnik: Czy są jakieś pytania odnośnie budżetu? Budżet był wczoraj omawiany na komisjach. Komisje zaopiniowały pozytywnie.

Radny T. Pietrzak: Jakie środki na inwestycje zostały przeznaczone?

Skarbnik: W załączniku Tabela nr 3 Wydatki na inwestycje jest to kwota 1 297 000. Pierwsza inwestycja jest  na program e-Łaskarzew, informatyzacja urzędu i to jest 600 tys. w tym 85% dofinansowane jest z Unii Europejskiej.

B. Kozikowska: Co to jest za kwota 12 tys. przy inwestycji e-Łaskarzew?

Sekretarz: W ramach tego projektu, który był pisany w 2008 roku, 85% to są koszty kwalifikowane a 15% jest to wkład własny. Koszty własne to między innymi sporządzenie audytu, sporządzenie wniosku aplikacyjnego, sporządzenia dokumentacji związanej z opisem technicznym sprzętu komputerowego, sieci itp. Jest to specjalistyczny język techniczny i my w ramach urzędu nie jesteśmy w stanie tego stworzyć. Te 12 tys. jest właśnie za sporządzenie takiego załącznika do wniosku. W ramach tych 15% jest też przewidziana umowa dla kierownika projektu, który będzie czuwał nad realizacją tego przedsięwzięcia tzn. taka osoba będzie w komisji przetargowej, będzie przy podpisaniu umowy, będzie przy odbiorze sprzętu, aby sprawdzić czy jest on zgodny z umową.

Radna B. Kozikowska: A na ile ten program jest nam niezbędny, bo 500 tys. to jest kwota duża. Jak to się przekłada na potrzeby mieszkańców.

Sekretarz: Jest to przeznaczone na zakup komputerów dla urzędu i jednostek podległych.

 B. Kozikowska: Jednostek podległych- rozumiem, że są to szkoły…

Sekretarz: Tych komputerów jest 12 wszystkich. Ma to służyć rozwijaniu usług informatycznych. Ma być stworzony taki portal informatyczny, który ma umożliwić mieszkańcom sprawdzenie np. konta podatkowego przez internet, elektroniczny obieg dokumentów, to co jest w tej chwili wdrażane…

B. Kozikowska: To jest w tej chwili nie możliwe?

Sekretarz: To kosztuje pieniądze. Jest to możliwe, ale nie mamy odpowiedniej sieci w urzędzie. Jeśli będziemy mieli spięte wszystkie komputery w jedną sieć, jeśli będzie serwer, który będzie generował wszystkie dane ze wszystkich komputerów. Poszczególne stanowiska będą …. Będzie stworzona możliwość elektronicznego składania dokumentów, wniosków, składania podpisu elektronicznego. Musimy dostosować nasz system archiwizacji danych teleinformatycznych, które są wymagane przy ewidencji ludności. Przy dofinansowaniu 394 tys. z własnych środków byłoby nam trudno to realizować ponieważ zawsze są jakieś pilniejsze potrzeby w postaci drogi, chodnika. Nam się udało. Ten wniosek otrzymał akceptację. Byliśmy na 8 miejscu listy rankingowej, został wysoko oceniony

Kozikowska: Kto pisał wniosek?

Sekretarz: Wniosek pisała firma zewnętrzna. Poprzednie wnioski dotyczące dróg, hali, przychodni też były pisane przez firmę zewnętrzną.

Kozikowska: Nie mamy specjalisty od pisania wniosków?

Radna Laskowska: Projekt się kończy w 2013 roku.

Sekretarz: To nie jest tak, że on nam się kończy. Projekt ten to projekt Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego na lata 2007- 2013. Nabór wniosków był w 2008 roku w listopadzie. Lista rankingowa została ogłoszona w sierpniu 2009 roku. Później był czas na składanie załączników. Wysłaliśmy załączniki. Po pół roku przyszło pismo, że trzeba złożyć załączniki, poprzednie gdzieś się zagubiły. Wysłaliśmy załączniki od nowa i w związku z tym to wszystko poprzesuwało się w czasie. Na dzień dzisiejszy umowa jest podpisana z Mazowiecką Jednostką Wdrażania Programów Unijnych i zgodnie z harmonogramem zrealizujemy ten projekt do końca czerwca 2012 roku. Zrealizujemy fizycznie i finansowo zapłacimy. Jest to konsekwencja podpisania tej umowy.

Radna Laskowska: Wymagane są środki własne. Mam napisane w uchwale, że nie wymaga.

Sekretarz: Uchwała, którą pani przywołała dotyczy programu „M@zowszanie”. Projekt e-łaskarzew jest realizowany bezpośrednio przez samorząd miasta Łaskarzew i miasto Łaskarzew jest benificjentem. Uchwała dotyczy programu „M@zowszanie” i jest to projekt realizowany przez Samorząd Województwa Mazowieckiego a miasto Łaskarzew uczestniczy w programie na zaproszenie. Szczegóły podam przy tej uchwale.

Radny Bożek: Możemy dowiedzieć się kto napisał wniosek na e-łaskarzew?

Sekretarz: Wniosek pisała firma TPD z Siedlec, firma która obsługuje nasze systemy informatyczne dla USC i Ew. Ludności. Specjalizują się w obsłudze teleinformatycznej samorządów.

Radna Kozikowska: Tutaj w budżecie jest pozycja, która mnie interesuje- kanalizacja.

Sekretarz: Nie zdążyłam dzisiaj skopiować. Założyliśmy tutaj, że realizacja tego projektu będzie w 2013 roku. Wszyscy wiemy, jak wyglądają procedury oceny i ile to trwa zanim się podpisze umowę. Założyliśmy te 20 tys., żeby ewentualnie, jeśli pojawią się wydatki związane np. z przygotowaniem załączników, żebyśmy jakieś środki mieli. Natomiast całość realizacji w 2013 roku przy założeniu, że dostaniemy dofinansowanie.

Radna Kozikowska: Proszę mi powiedzieć, w porównaniu do zeszłego roku, jak rokuje ten budżet? Dla mnie jest to budżet dryfujący. Biorąc pod uwagę budżet z 2011 roku, budżet zatwierdzany a zrealizowany, to tutaj dochody przewyższają koszty i mamy później zmiany. Ten budżet jest mocno fikcyjny. Niech pani spojrzy, jakimi wartościami zamyka się nam budżet z 2011, a jaki planujemy na przyszły rok.

Skarbnik: Dochody nam się zwiększyły bo pozyskaliśmy środki z zewnątrz. W ciągu roku zmieniają się dotacje, zmienia się subwencja, zmieniają się udziały. Nie mamy na to wpływu. Ja, jak tworzę budżet, to tworzę go na podstawie dotacji otrzymanych ze środków Województwa Mazowieckiego, Ministerstwa Finansów. Wzrost dochodów w porównaniu do poprzedniego budżetu w styczniu nastąpił ponieważ jest większa subwencja. Natomiast jest wyższa kwota udziału podatku dochodowego. To przede wszystkim to rzutuje na wzrost dochodów. Doszły jeszcze dochody majątkowe, które są dochodami ze źródeł zewnętrznych. Najniższe dochody zaplanowane są z tytułu podatku rolnego. Jak będzie w sprawozdaniu za ten rok, dochody zostały wykonane tylko w 50%, dlatego, że budżet był zawyżony.

Burmistrz: Tylko, że na początku 2011 roku nikt nie przewidywał, że pozyskamy prawie 2 mln. zł. Tak samo nie wiedzieliśmy, że dostaniemy 160 tys. z subwencji ogólnej. Nie można było zatwierdzić i wprowadzić do budżetu w styczniu, wtedy jak zatwierdzaliśmy budżet. Dlatego, że pieniądze otrzymaliśmy dopiero w grudniu.

Radna Kozikowska: Mamy wydatki na poziomie 16 mln, a w 2011 r. mieliśmy 13 mln, czyli rok rozpoczynamy od prognozy „ 13 mln chcemy wydać a wydajemy 16 mln”. 

Burmistrz: W międzyczasie przyjęliśmy środki z zewnątrz.

Radna Kozikowska: To są wydatki a to co dostajemy to jest dochód.

Skarbnik: To co pani mówi, to jeśli dostajemy dochody z zewnątrz to też zwiększają się wydatki.

Radna Kozikowska: Dochody otrzymujemy na poziomie 13 mln, a realizujemy 15, przy deficycie ponad milion. A koszty…

Skarbnik: Koszty przyjdą ze zwiększenia subwencji…

Radna Licbarska: Mamy cały rok budżetowy, tak że  jeszcze dużo zmian można wprowadzić.

Skarbnik: Tworząc projekt budżetu, biorę dokumenty środków wpływających z zewnątrz, na podstawie których ustalam dochody. Biorę Realizację wykonania za trzy kwartały, bo budżet robi się w październiku. Dochody tak samo jak wydatki to jest odniesienie. Ja nie biorę sobie tego z sufitu. Nie napiszę sobie podatku dochodowego 400 jeśli wykonanie było na poziomie 100. Jakie będzie wykonanie okaże się w ciągu roku. Zaplanowane było dużo mniej, w trakcie roku przyszły środki i wzrasta dochód i wydatki i będziemy zamykać budżet inną kwotą. Nie było chyba jeszcze tak, żeby projekt budżetu był wykonany w prognozowanej wysokości.

Radna Kozikowska: Zgadzam się, tylko wychodzi później sytuacja taka, że faktycznie wydajemy więcej niż mamy. Później bierzemy kredyt, by pokryć bieżące wydatki.

Skarbnik: Pewne rzeczy trzeba przewidzieć

Radna Kozikowska: Z tolerancji błędu zdaję sobie sprawę.

Radna Szczypek: Nikt nie przewidział na początku roku, że szkoły będą potrzebowały tyle pieniędzy.

Radna Kozikowska: Było wiadomo, że szkoły mają problemy.

Radna Szczypek: Ale nikt nie wiedział, że będzie to taka suma.

Skarbnik: Wzrost stałych kosztów jest na poziomie tamtego roku z tym, że przewidziany jest też wzrost subwencji.

Radna Kozikowska: Relacja dochodów do kosztów. W momencie kiedy ubywa nam zadań rosną nam koszty. Zlecamy zadania na zewnątrz, żeby firma nam obtaniła funkcjonowanie struktur urzędu w postaci pozbycia się kosztów stałych. Jaki mamy w tym momencie ubytek kosztów stałych, skoro wzrastają nam koszty w stosunku do roku 2011 o 13 % ? Proszę mi wyjaśnić zasadność tego. Nie możemy przewidzieć tego? Konkretne zadania robimy dlatego, żeby osiągnąć korzyści, a my robimy pewne działania zamykając oczy i niech będzie.

Skarbnik: W zeszłym roku oświata była zaplanowana na 5 mln. A w tej chwili jest zaplanowana na prawie 8 mln.

Radna Kozikowska: Tylko ja mówię o czym innym, a pani mi odpowiada na co innego. Ja mówię o pozbywaniu się zadań i o tym, że rosną nam koszty. Jakie to są zmiany strukturalne?

Skarbnik: Koszty są między inny na oświatę. Ja w tej chwili nie mam przed sobą budżetu z tamtego roku. Koszty dotyczące pkt. 900- gospodarka komunalna, będzie koszt mniejszy niż w tamtym roku. Wzrosły natomiast wydatki na oświatę, które są dużo wyższe niż zostały zaplanowane w 2011.

Radna Kozikowska: Wydatki na oświatę są pokrywane z subwencji. Miasto ile dokłada?

Skarbnik: 1 mln. 300 tys. na przedszkole i 1 mln. do szkół.

Radna Laskowska: Ja będę kontynuować wątek koleżanki. Wzrosły, w porównaniu z budżetem ubiegłorocznym, wydatki na utrzymanie Urzędu Miasta: wynagrodzenia pracowników, pochodne wynagrodzeń, zakup energii, podróże służbowe, fundusz świadczeń socjalny etc. Wzrosło, na początku ubiegłego roku było 1mln. 200 tys.  a teraz na początku roku jest 1 mln. 800 tys. Jest 600 tys. różnicy. Z czego  500 tys. jest na projekt e-łaskarzew tu wrzucony, przynajmniej tutaj tak wychodzi, ale zostaje różnica 100 tys. w wynagrodzeniach. Wiem, że pracownicy gospodarki nie byli tu wliczani, ale byli w referatach urzędu. Co się zadziało, że teraz wzrosły wydatki na wynagrodzenie o 100 tys.?

Skarbnik: Musiałabym wziąć dokumenty.

Burmistrz: Pięciu pracowników razy średnio w miesiącu 2 tys., razy 12 miesięcy daje w ciągu roku 120 tys.

Radna Laskowska: Czyli rozumiem, że tyle zarabiało 5 pracowników gospodarki komunalnej, która była…

Burmistrz: Ja mówię tutaj o 100 tys. Wcześniej gospodarka komunalna nie była w paragrafie wynagrodzeń Urzędu Miasta. Teraz już są. Zostaje nam pięciu pracowników gospodarki komunalnej.

Radna Laskowska: A ci, którzy jeszcze nie zostali przekazani(firmie Elmar- dopisek E. Mikusek) też są tutaj ujęci?

Burmistrz: W gospodarce było 14 pracowników.

Sekretarz: Od 01.01.2012 roku zostaje pięciu.

Radna Laskowska: I ten wzrost wynagrodzeń jest dla pięciu pracowników?

Burmistrz: To jest referat gospodarki komunalnej. Nie powiem, że dostają po 2 tys., bo nie mam przed sobą ksiąg.

Radna Laskowska: Tak wychodzi, że po 2 tys. zarabiają ci pracownicy.

Sekretarz: Wynagrodzenia są tajne.

Radna Laskowska: Ja rozumiem tylko są pewne widełki. Jakiego rodzaju oszczędności są poczynione w urzędzie miasta w związku z trudną sytuacją?

Burmistrz: Mamy plan reorganizacji urzędu. Będzie to wprowadzane w styczniu.

Radna Laskowska: Jak to się przekłada na finanse.

Burmistrz: Przełoży się.

Radna Laskowska: W jakiej wysokości, proporcji?

Burmistrz: Ustalamy i jak będziemy mieli gotowe to dostaną państwo.

Radna Laskowska: Czy są jakieś zmiany prowadzone lub planowane w jednostkach podległych np. w szkołach?

Burmistrz: Stosunek pracy z pracownikiem w szkole zawiera dyrektor szkoły a nie burmistrz.

Radna Laskowska: Pani burmistrz nie odpowiada za szkoły? Rozumiem, że od dyrektorów trzeba oczekiwać informacji o wprowadzonych zmianach dotyczących ich placówek? Po raz kolejny pytamy, kto w tym mieście jest odpowiedzialny za sprawy śmieci, wody i szkół w tym mieście?

 Radny Dębek: Ja może dopytam o te wynagrodzenia pracowników. Ja mam tutaj pismo z 2011 roku, dotyczący składek pracowniczych. Nie było tajemnicy. Napisane tutaj jest 82 tys. Wtedy nie było tajemnicy?

Burmistrz: Proszę pana, w budżecie też ma pan ogólną sumę środków na wynagrodzenia.

Radna Kozikowska: My pytamy o wynagrodzenie przysłowiowego Kowalskiego, a nie o wysokość wynagrodzenia konkretnej osoby.

Przewodnicząca Rady Miasta: Odbiegamy od tematu.

Skarbnik: Ogólną pulę macie państwo w projekcie budżetu, gdzie jest paragraf z kwotą na wynagrodzenia.

Radna Laskowska: Rozumiem, że została podjęta decyzja, żeby zmniejszyć środki na radę miasta w związku z trudną sytuacją miasta. Chcę zapytać, jakie działania zostały poczynione w sprawie oszczędności w działaniu urzędu miasta?

Skarbnik: Jeżeli chodzi o radę miasta, to już pani mówię. Ja tworzyłam budżet na podstawie wykonania z października, gdzie nie było jeszcze wiadomo jakie będą jeszcze wydatki. Mogę powiedzieć państwu, że w tym paragrafie na pewno środki wzrosną.

Radny Dębek: Przestańmy już dyskutować…

Radna Kozikowska: Mnie zatrważa limit wydatków inwestycyjnych

M. Seremak: Po kolei proszę, bo wchodzicie sobie w słowa.

Radna Kozikowska: Zatrważający jest, powiem szczerze, ten plan wydatków inwestycyjnych, bo on niewiele wnosi. Na rok 2012 mamy   e-łaskarzew, mamy plac zabaw, mamy pokrycie dachu na przedszkolu. Dla mnie są to wszystko bardzo mizerne inwestycje i mamy tutaj kanalizację za 20 tys., modernizację zbiornika retencyjnego, gdzie pewnie będzie przesunięcie pieniędzy. Tak naprawdę nie mamy nic. Na 2012 rok żadnego ambitnego planu inwestycyjnego dla miasta.

Radna Laskowska: Ja tutaj uzupełnię: nie tylko ambitnych, ale i podstawowych, wspomnę to co mówiliśmy na komisjach o modernizacji przychodni zdrowia. Nie wiem, czy się zmieniły przepisy, wymogi. Dalej nie będziemy remontować przychodni zdrowia. Nie ma szans na drogi w tym roku. Ja pytałam wczoraj, czy są jakieś szanse na drogi. Na działkach nie ma nawet szansy na drogę. Nie wiadomo, jakie będą wpływy z dzierżawy wody do Urzędu miasta, jakie koszty i czy w ogóle nam będzie się opłacało, o tym też wczoraj dyskutowaliśmy. 

Radny Dębek: Odnośnie modernizacji zbiornika retencyjnego, ja chciałbym zapytać, czyj jest ten staw miasta, wędkarzy?

Ja byłem na komisji budżetowej, gdzie przez pół godziny dyskutowaliśmy, aby wprowadzić ryczałt w dietach.  Radny Bożek chciał wprowadzić ryczałt, aby zmniejszyć realność wypłat diet, ale nikt tego tematu nie poruszył. W tym roku zabrakło 85 tys. na diety.  Nie chcecie ryczałtu pani przewodnicząca. Na początku roku proponowałem.

Radny Bożek: Chodzi mi o te 50 tys. W 2010 roku zostało 50 tys. Zostało to rozdysponowane w związku z tym, że tak trzeba było, żeby pieniądze nie zostawały. Rok się skończył, zadanie nie było wykonane. Miało być robione w roku 2011 nie zostało zrobione nic. Miałem nadzieję, że 50 tys. na przychodnię będzie w roku 2012. Niestety. Kończy się czas na doprowadzenie przychodni do porządku. Dlaczego to nie zostało zapisane w budżecie na 2012 rok?

Burmistrz: Remont będzie. Będzie kosztorys. Połowę kwoty z kosztorysu wyłoży gmina, a połowę miasto.

Radny Bożek: Miało być zrobione w 2011 roku.

Burmistrz: Jak wyglądały finanse miasta w 2011 roku sam pan wie. To nie jest tylko mój problem, ale problem nas wszystkich. Ratowaliśmy blokowanie kont i sytuację w szkołach, która była. Nie zostało zrobione ponieważ fizycznie nie było na to środków. Został przedłużony termin na remont.

 Następnie radni przeszli do głosowania nad uchwaleniem budżetu miasta.

Głosowanie: uczestniczy 15 radnych.

Za- 10, przeciw- 5, wstrzymało się- 0.

Uchwała w sprawie uchwalenia budżetu miasta na 2012 rok została podjęta.

Ad. 6.

Przewodnicząca przeszła do pkt. 6 porządku obrad i o zabranie głosu poprosiła Skarbnik miasta.

Skarbnik miasta omówiła zmiany, jakie zachodzą w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta na lata 2012-2022. Wskazała, że zmiany te wynikają wprost z uchwały budżetowej. Wieloletnia Prognoza Finansowa zawiera wskaźniki zadłużenia, wskaźniki spłat, jak również poziom inwestycji na lata następne.

Rada Miasta po wysłuchaniu pani Skarbnik przeszła do głosowania nad uchwałą w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta na lata 2012- 2022.

Głosowanie: uczestniczy 15 radnych.

Za- 10, Przeciw- 5, Wstrzymało się- 0.

Uchwała została przyjęta.

Ad.7.

Radni przeszli do omówienia pkt. 7 porządku obrad. Przewodnicząca odczytała treść pkt. 7 i o zabranie głosu poprosiła Sekretarz miasta. Pani M. Garnek- Owczarczyk omówiła zmiany, jakie należy wprowadzić do uchwały nr XIII/103/2011 Rady Miasta Łaskarzew z dnia 23 listopada 2011 roku. Zmiany te podyktowane są wytycznymi jakie urząd otrzymał od Wojewody Mazowieckiego po zaopiniowaniu tej uchwały przez nadzór prawny Wojewody Mazowieckiego. Zakwestionowano jeden pkt uchwały i rada miasta w ramach swoich kompetencji powinna ten zapis z uchwały usunąć. W pozostałych pkt. uchwała zostaje bez zmian. Radni przeszli do głosowania.

Głosowanie: uczestniczy 15 radnych.

Za- 14, przeciw- 1.

Podjęto uchwałę w sprawie zmiany uchwały nr XIII/103/2011.

Ad. 8.

Radni przeszli do omówienia pkt. 8 porządku obrad. Sekretarz miasta omówiła na czym polega program „M@zowszanie”. Udział gminy lub miasta polega na tym, że udostępniamy lokal i pracownika, a w zamian otrzymujemy sprzęt komputerowy, wyposażenie biurowe takiego punktu, laptop, aparat fotograficzny oraz system alarmowy do ochrony takiego lokalu. Jak powiedziała p. sekretarz, miasto założyło, że program ten byłby realizowany w DPT „Bajka”. Ma to być miejsce, gdzie każdy będzie mógł skorzystać z komputera, internetu, czy to młodzież, dzieci, czy osoby starsze w sposób nieodpłatny. Założenie jest takie, że nad realizacją tego projektu będzie czuwał kierownik DPT. To on będzie jeździł na szkolenia, dotyczące obsługi tego projektu. Jest to program istotny dla mieszkańców i do realizacji tego projektu nie są wymagane własne nakłady finansowe. Radny Z. Bożek zwrócił uwagę, że należałoby dostosować godziny pracy DPT „Bajka” tak, aby mogło więcej osób korzystać z tego projektu. Burmistrz miasta odpowiedziała, że właśnie między innymi to zagadnienie obejmuje reorganizacja pracy urzędu miasta i jednostek podległych.

Następnie radni przeszli do głosowania nad uchwałą w sprawie przystąpienia miasta Łaskarzew do programu „M@zowszanie”.

Głosowanie: uczestniczy 15 radnych.

Za- 15 /jednogłośnie/.

Uchwała została podjęta.

Ad.9.

Przewodnicząca Rady Miasta odczytała treść pkt. 9 porządku obrad. Sekretarz miasta omówiła założenia uchwały. Uchwała ta określa zasady na jakich miasto wynajmuje mieszkania ze swoich zasobów. W uchwale zawarte są również zapisy, na mocy których miasto może zapewnić lokal mieszkalny osobie dotkniętej zdarzeniem losowym. Uchwała została pozytywnie zaopiniowana przez komisje. Radna Laskowska zapytała, co w praktyce zmieni ta uchwała? Sekretarz stwierdziła, że musimy takie zasady jasno określić, bo do tej pory takiej uchwały nie było.

Radni przeszli do głosowania.

Głosowanie: uczestniczy 15 radnych.

Za- 15 /jednogłośnie/.

Uchwała została podjęta.

Ad.10.

Przewodnicząca poprosiła o omówienie uchwały p. Sekretarz. Sekretarz powiedziała, że uchwała została napisana przez p. H. Dąbrowskiego i Sekretarz. Miasto posiada 52 lokale mieszkalne o łącznej powierzchni 1050 m². Mieszkania te są w większości do remontu, ale kilka lokali jest  w dobrym stanie. Uchwała ta daje podstawy do naliczania czynszu. Do chwili obecnej czynsze w e wszystkich lokalach są takie same bez względu na stan techniczny lokalu. Podjęta uchwał pozwoli na różnicowanie wysokości czynszu w zależności od wielkości lokalu, jak również jego standardu. Na mocy tej uchwały miasto będzie mogło również zabezpieczyć środki na remont tych lokali.

Uwag nie wniesiono, radni przeszli do głosowania.

Głosowanie: uczestniczy 15 radnych.

Za- 14, Przeciw- 0, wstrzymało się- 1.

Uchwała została podjęta.

Ad. 11.

Sekretarz miasta omówiła założenia Programu Współpracy Miasta Łaskarzew z organizacjami pozarządowymi. Poinformowała również o przeprowadzonych konsultacjach z organizacjami pozarządowymi w mieście Łaskarzew. Radni zapytali o ilość organizacji działających na terenie miasta. Odpowiedzi udzieliła p. Burmistrz, która wymieniła kluby sportowe, koło gospodyń, klub seniora. Burmistrz zwróciła również uwagę na fakt, że organizacje te nie mają obowiązku rejestracji w mieście. Radna Dąbrówka powiedziała, że stowarzyszenia zgłasza się w powiecie. Radna Kozikowska zwróciła uwagę na to, że konsultacje z organizacjami w naszym mieście były mało skuteczne z powodu niewłaściwego trybu przeprowadzania konsultacji. Powiedziała, że należałoby zwrócić się do każdej z tych organizacji bezpośrednio. Radna zwróciła uwagę, że program ten robi się po to, żeby usprawnić działanie takich organizacji. Radna Kozikowska zasugerowała również, że należy szerzej informować społeczeństwo o działaniach, jakie miasto podejmuje dla jego dobra. Radny J. Sierański zwrócił uwagę, że nie powinno używać się nazwy „gołębiarze”, bo ktoś może poczuć się obrażony. Poprosił radnych, aby używano nazwy oficjalnej, czyli „Związek Hodowców Gołębi Pocztowych”.

Radna Laskowska zapytała do kiedy organizacje składają sprawozdania ze swojej działalności. Sekretarz odpowiedziała, że do końca kwietnia.

Radni przeszli do głosowania.

Głosowanie: uczestniczy 15 radnych.

Za- 15 /jednogłośnie/.

Wiceprzewodniczący Rady Miasta- K. Sierański poprosił o 15 minutową przerwę.

Przewodnicząca M. Seremak zarządziła 15 minutową przerwę.

Po 15 minutach Rada Miasta wznowiła obrady.

Ad. 12.

Przewodnicząca wznowiła obrady i rada przystąpiła do omówienia pkt. 12 porządku obrad.

Przewodnicząca M. Seremak odczytała treść  uchwały. Radna Laskowska poprosiła o odczytanie treści skargi. Radna Kozikowska Zwróciła uwagę, że radni nie dostają załączników do uchwał i zapytała czy mogliby takie dostawać? Przewodnicząca odczytała skargę na Burmistrza Miasta, jaką złożyła Prezes Oddziału ZNP w Garwolinie- p. H. Poszytek do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie. Skarga ta dotyczy terminowości przekazywania odpisów na zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych pracowników oświaty. Następnie Przewodnicząca odczytała pismo z Regionalnej Izby Obrachunkowej, które Izba skierowała do Rady Miasta w Łaskarzewie. Pismo to zostało przekazane Komisji Rewizyjnej Rady Miasta . Przewodniczący Komisji Rewizyjnej- W. Paziewski Powiedział, że skarga ta była rozpatrywana na posiedzeniu komisji 13 grudnia 2011 roku. Powiedział, że komisja wysłuchała wyjaśnień pani Burmistrz, jak również  przeanalizowała sytuację finansową miasta, a także problemy w finansach oświaty. Według ustaleń komisji pani Burmistrz stanęła przed wyborem: czy wypłacić pensje pracownikom urzędu, dla których stanowią one jedyny dochód i zostawić ich bez środków do życia, czy też wypłacić dodatkowe pieniądze nauczycielom, którzy dostali pensje podstawowe i dostaliby dodatkowe pieniądze. W. Paziewski stwierdził, że zgodnie z ustaleniami komisji p. Burmistrz wybrała tzw. „mniejsze zło”. Komisja uznała skargę za bezzasadną. Radny powiedział, że środki, których skarga dotyczy zostały wypłacone 8 listopada. Komisja uznała także, że mniejszym złem było nie wypłacenie środków z zakładowego FŚS niż nie wypłacenie wynagrodzeń. Radny powiedział, że nauczyciele byli informowani wcześniej przez p. Burmistrz, że taka sytuacja może się zdarzyć. Radna Laskowska poprosiła o powtórzenie czego dotyczyła skarga, bo nie zdążyła zanotować. Radna stwierdziła, że skarga dotyczyła trzech aspektów: nie przekazania środków z FŚS, przeprowadzenia kontroli w Urzędzie Miasta oraz zlecenia zaleceń pokontrolnych. Radny Bożek stwierdził, że skarga została złożona 3 listopada a pieniądze zostały przekazane 8 listopada. To nie jest poślizg o dwa czy trzy tygodnie, ale o 72 dni i nie można mówić tu o mniejszym, czy większym złu. Pieniądze nie zostały wypłacone w terminie i koniec, nie ma o czym dyskutować. Radny Z. Bożek skierował zapytanie do Przewodniczącej Komisji Oświatowej-  Czy został wypłacony fundusz nagród, gdzie 20% jest do dyspozycji p. burmistrz a 80% do dyspozycji dyrektorów szkół? Czy procenty na Fundusz Zdrowotny zostały przelane? Czy zostały przekazane pieniądze na dokształcanie nauczycieli? Radny Bożek powiedział, że pyta dlatego, że radny Paziewski stwierdził, że wszystko zostało przekazane. Radny Paziewski powiedział, że środki których dotyczyła skarga zostały przekazane.

 Głos zabrała pani Burmistrz, która powiedziała: „ Proszę Państwa. Jak powiedziałam już wcześniej na komisji Rewizyjnej. Chodzi o sytuację, która się zdarzyła. Szkoły miały świadomość tego, że nie ma środków ponieważ ta historia z brakiem funduszy ciągnie się od roku ubiegłego ponieważ zaległości były na koncie oświaty. Ciągnęły się one cały czas. Te zaległości, w tym budżecie były spowodowane oświatą. Ja informowałam na bieżąco i nauczycieli i miały taką informację związki zawodowe. Po rozmowach wynikało, że wszyscy to rozumieją. Były niejednokrotnie blokowane konta urzędu przez ZUS właśnie przez zaległości w oświacie. Do końca sierpnia środki na Fundusz Socjalny powinny być przelane. Nie zostały przelane ponieważ fizycznie pieniędzy wystarczało na tyle, żeby przelać to świadczenie socjalne na kwotę 1099 zł brutto na osobę, albo pracownikom administracyjnym i pracownikom obsługi dać wynagrodzenie. Weźmy jeszcze pod uwagę fakt, że jeżelibyśmy wypłacili to świadczenie socjalne nauczycielom, to oni otrzymaliby pensje w terminie i jeszcze otrzymaliby wynagrodzenie dodatkowe, czyli ten fundusz socjalny. Natomiast dla pracowników to było jedyne wynagrodzenie, którego by nie otrzymali. Nie ma większego, czy mniejszego zła, ale żeby nauczyciele nie poczuli się pokrzywdzeni, to ja nie powinnam dać pracownikom, gdzie wiem, że są jedynymi żywicielami rodziny. Decyzję podjęłam taką. Więcej pieniędzy na koncie urzędu na tą chwilę nie było. Jeżeli uważają państwo, że należy mnie za to ukarać, bo fizycznie nie było tych pieniędzy na koncie, i ja wiem, że zaraz usłyszę, że co to kogo obchodzi, bo niejednokrotnie słyszałam, że ja mam te pieniądze wyczarować, nie wyczarowałam. Nie było środków. Subwencji, która wynosiła 5 242 538 zł powinno wystarczyć na koszty związane z oświatą. Natomiast koszty, jakie ponieśliśmy w związku z oświatą łącznie z przedszkolem ta 8 199 832 zł. Różnicę można dostrzec. Nie było skąd pozyskać tych środków. Pozyskaliśmy dopiero na koniec roku z rezerwy. Niemniej jednak środki zostały przekazane z opóźnieniem i to nie jest jedyna skarga złożona przez panią Poszytek. Odwoływała się ona również do innych instytucji. Nauczyciele pieniądze otrzymali.

Radna Kozikowska: Ja mam pytanie, dotyczące dokumentów na jakich opierała się komisja przy rozpatrywaniu tej skargi? Czy opierała się tylko na wniosku jaki wpłynął? Jakie są kompetencje przewodniczącej rady?

Radna Laskowska: Ja rozumiem, że skarga nie dotyczy ukarania p. Burmistrz, ale kontroli gospodarki finansowej.

Radny Paziewski: Ale w tym momencie jest jak ukaranie.

Radna Kozikowska: Ale żeby stwierdzić, że skarga jest zasadna należałoby oprzeć się na dokumentacji.

Radny Paziewski: Wzięliśmy pod uwagę wyjaśnienia p. Burmistrz, jaki był w danej chwili budżet, ile było środków na oświatę w 2011 roku. Wiedzieliśmy, jaka jest sytuacja, byliśmy na komisji rewizyjnej i oświatowej w sprawie szkół. Pani dyrektor szkoły nr 1- B. Proczek stwierdziła, że będzie brak środków na ostatni kwartał roku 2011 w granicach 1mln- 1mln. 100 tys. Druga szkoła- p. M. Hryszkiewicz stwierdziła, że będzie brakować 600- 700 tys. na szkołę nr 2.

Radna Laskowska: A jakie są prognozy w tym roku?

Radny Paziewski: Jesteśmy dobrze nastawieni. Budżet jest inaczej ustalony.

Radny J. Sierański: Nawiązując do tej skargi, dyrektorki były świadome, bo na sesji zwołanej w lipcu, sierpniu panie dyrektorki przedstawiały środki, czy starczają im na wynagrodzenia. Ja zadałem pytanie, czy również na fundusz socjalny i nie uzyskałem odpowiedzi. Wtedy zwróciłem się do p. księgowej i pani księgowa powiedział, że 274 tys., które dyrektorki nie ujęły jako zobowiązanie. Może te 54 tys., które przyszły na koniec roku na konto Rady Rodziców, gdyby one przyszły w lipcu to by wystarczyło na wypłatę. W tym miejscu radni zaczęli mówić po kilkoro naraz. Przewodnicząca przywołała wszystkich do porządku z prośbą, aby radni mówili po kolei. 

Radny Bożek: Ja nadal nie dostałem odpowiedzi na pytania, które zadałem. Chodzi o fundusz nagród, fundusz zdrowotny i na kształcenie.

 Burmistrz: Nagrody są obligo?

Radny Bożek: Nie są obligo, ale jeśli w tym roku tego funduszu się nie uruchomi przepada. Jak pamiętam swego czasu pani bardzo chwaliła dyrektorkę przedszkola, ale potraktowała pani wszystkich dyrektorów jednakowo. Chodzi o ten fundusz motywacyjny. Jeśli fundusz motywacyjny trafił do dyrektorów szkoły to dobrze. W nawiązaniu do tej skargi…

Burmistrz: Przepraszam, czy chce mnie pan w tej chwili rozliczać z tego, jak nagradzam pracowników podległych? Dodatek motywacyjny dla dyrektora jest przyznawany przez burmistrza. Tak samo jak i nagrody. Sugeruje pan, jak dobrze zrozumiałam, że mam wypłacić nagrody, bo są środki w wysokości 20% właśnie na to?

Radny Bożek: A fundusz zdrowotny, na dokształcanie? Nawiązując do tej rozmowy.

Radny Paziewski: Ale to nie ma nic wspólnego z tą skargą.

Przewodnicząca: To nie dotyczy tematu, wracajmy do…

Radny Bożek: Dotyczy tematu. Jeszcze nie powiedziałem, a pani już wie, że nie dotyczy. 

Radny Paziewski: To zadaj pytanie.

 Radny Bożek: Nie mogę, bo cały czas gadacie. Jak pamiętam na sesji nadzwyczajnej złożyłem wniosek o spotkanie z nauczycielami. Przewodnicząca zapewniała, że będzie to za dwa tygodnie. Ja uważam, że tej skargi można było uniknąć, gdyby doszło do tego spotkania. Gdyby rada spotkała się z nauczycielami i dyrektorami i wytłumaczyła w czym jest rzecz. Wtedy do tego spotkania nie doszło, zostaliśmy ośmieszeni, bo deklaracja przez przewodniczącą rady została złożona.

Przewodnicząca: Zajmujemy się skargą na panią burmistrz.

Radny Paziewski: Zbyszku, co wniosek twój ma do skargi? Jaką ma zasadność? Twój..

Ogólna dyskusja, gdzie kilka osób mówi naraz. 

Przewodnicząca: Prosimy o wrócenie do sedna sprawy.

Radny Paziewski:  Nie dołożylibyśmy pieniędzy do budżetu, wtedy brakowało na oświatę.

Radny Dębek: Chciałbym powiedzieć, że ja byłem na komisji, wtedy to rozśmieszyło panią burmistrz.

Burmistrz: Panie Dębek, moje reakcje i poruszanie notorycznie mojej mimiki nie jest niczym przyjemnym.

Radny Dębek: Czyli, jak ja zabieram głos, to zawsze to panią rozśmiesza? Jak się pani cieszy, mnie to nie przeszkadza.

Przewodnicząca: Wróćmy do tematu!

Radny Dębek: Byłem, tak jak i pani przewodnicząca, na komisji rewizyjnej i to samo pytanie zadawałem co i dziś. Na jakiej podstawie komisja rewizyjna przedstawiła tą skargę jako bezzasadną, nie przeglądając żadnego dokumentu? Pani Dąbrówkowa- przewodnicząca komisji oświatowej zajmowała stanowisko, jak i pani burmistrz i w swoim czasie pani burmistrz próbowała mnie wyeliminować z tych obrad, mówiąc, że ja nie jestem członkiem komisji rewizyjnej. Jako radny miałem prawo zabrać głos. Pani burmistrz może nie zabierać głosu, nie słuchać, bo pani burmistrz jest stąd. Czy była skarga zasadna, czy bez zasadna, to ja bym zajął stanowisko i różnie zagłosował. Jak? Nie wiem, bo teraz nie mam dokumentów. Na podstawie dokumentów stwierdzono, ja nie wiem, czy te pieniądze były zapłacone z subwencji, czy nie z subwencji. Przyszły nie wiadomo skąd. Czy ktoś słyszał o tym? Przyszły pieniądze na oświatę i nie wiemy skąd. Nie uzasadniam swojej skargi, od tego jest komisja rewizyjna. Nie na podstawie rzekomych dowodów tylko na podstawie dokumentacji, a czy było na podstawie dokumentacji panie Bożek? Były jakieś dokumentacje rozpatrywane?

Radny Paziewski: Nie było panie Dębek tak, jak pan mówi. Pani przewodnicząca, skończmy tą polemikę, przejdźmy do głosowania.

Radna Laskowska: Ja chciałabym dopowiedzieć, że skarga ta bardzo koresponduje z naszym wnioskiem, który będziemy rozpatrywać w kolejnym punkcie.

 Radny Pietrzak: Ja chciałbym zapytać, czy pracownicy komunalni nie mają żadnych związków zawodowych?

 Przewodnicząca: Przechodzimy do głosowania.

Głosowanie: uczestniczy 15 radnych.

Za- 10, Przeciw- 5, wstrzymało się- 0.

Skarga na burmistrza miasta została uznana za bezzasadną.

Burmistrz: Dziękuję bardzo.

Ad.12a.

Rada przeszła do głosowania nad przyjęciem wniosku złożonego przez grupę 5 radnych: T. Pietrzaka, Z. Dębka, A. Laskowską, B. Kozikowską i Z. Bożka. Wniosek został odczytany.

Głosowanie: uczestniczy 15 radnych.

Za- 12, przeciw- 2, wstrzymało się- 1.

Wniosek został przyjęty.

Radny Paziewski zwrócił się do radnych z zapytaniem czy komisja rewizyjna ma powołać jakiegoś biegłego księgowego?

Radny J. Sierański: Panie przewodniczący ma pan zakres kompetencji. Poprosi pan panią Skarbnik o dokumenty i będziecie sprawdzać.

Ad. 12b.

Radni przeszli do pkt.12b- ustalenie Planu Pracy Rady Miasta w Łaskarzewie na 2012 rok.

Radna Kozikowska, radna Laskowska i inni radni (wypowiedzi zagłuszył dźwięk tel. komórkowego).

Przewodnicząca Rady Miasta na wniosek radnych zarządziła 20 minutową przerwę.

Po przerwie.

Przewodnicząca M. Seremak wznowiła obrady i zapytała czy są jakieś uwagi do Planu Pracy Rady.

Radna Laskowska poprosiła o omówienie Planu Pracy Rady o raz o odpowiedź na pytania: Kto jest odpowiedzialny za realizację planu? Na podstawie jakich planów komisji został skonsultowany? Kto go opracował? Przewodnicząca rady wyjaśniła, że przewodniczący poszczególnych komisji zapoznali się z planem. Radny Paziewski powiedział, że plan Pracy Rady można w każdej chwili zmienić. Radna Laskowska powiedziała, że wg niej, plan pracy rady powinien być skonsultowany i przedyskutowany w radzie. Radni zauważyli również, że w statucie Rady Miasta są rozbieżności co do terminów uchwalania planu pracy rady i planów prac komisji. Radna Laskowska zapytała, kiedy Rada będzie wiedziała, jakie wpływy do budżetu miasta będą z tytułu dzierżawy sieci wodno- kanalizacyjnej. Sekretarz miasta odpowiedziała, że taką informację będzie mogła podać dopiero po spisie z natury. Radni poruszyli również problem gospodarki odpadami i usług świadczonych przez Ekolider. Następnie radni przeszli do wspólnego uzgadniania Planu Pracy Rady. Po uzgodnieniu i spisaniu wszystkich pkt. Planu Pracy Rady przewodnicząca odczytała Plan Pracy Rady.

Plan Pracy  Rady Miasta Łaskarzewa na rok 2012
I kwartał                                                                                                                                                                                1. Uchwalenie Miejskiego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2012
2.Informacja z działalności MKRPA za rok 2011

3. Omówienie kosztów eksploatacji miejskiego wysypiska odpadów ,ceny śmieci, i czystości w mieście 

4.Informacja z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej za rok 2011

5. Informacja z działalności  Publicznego Ośrodka Zdrowia za rok 2011

6.Omówienie i uchwalenie zmian w budżecie Miasta na rok 2012

7.Informacja z działalności placówek Oświatowych, szkoła nr. 1.szkoła nr. 2 i przedszkole

8. Informacje z działalności klubów sportowych

9. Gospodarka WOD-KAN

II kwartał 

1.Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Miasta za rok 2011-uchwała dotycząca absolutorium

2. Informacja z działalności DPT ”Bajka” za rok 2011 

3.Informacja  z działalności Miejskiej Biblioteki Publicznej za rok 2011 

4.Współpraca z Organizacjami Pozarządowymi

5.Stan dróg po zimie

III kwartał 

1.Informacja o przebiegu wykonania budżetu Miasta za I półrocze 2012r.

2. Informacja z zaangażowania prac na przyjętych do realizacji zadaniach  inwestycyjnych 

3. Informacja na temat ochrony przeciw pożarowej na terenie Miasta  Łaskarzew

IV kwartał 

1.Omówienie i uchwalenie zmian w budżecie Miasta na rok 2012

2. Omówienie i uchwalenie stawek podatków i opłat lokalowych  na rok 2013

3. Omówienie założeń do projektu budżetu Miasta na rok 2013

4.Uchwalenie budżetu miasta na rok 2013

5.Uchwalenie planów pracy Rady Miasta Łaskarzew oraz komisji stałych na rok  2013

 Radni przeszli do głosowania nad przyjęciem Planu Pracy Rady.

Głosowanie: uczestniczy 15 radnych.

Za- 13, przeciw- 1, wstrzymało się- 1.

Plan pracy rady został przyjęty.

Ad. 13.

Burmistrz miasta przedstawiła sprawozdanie z działalności pomiędzy sesjami. 

Sprawozdanie Burmistrza z działalności pomiędzy sesjami tj. od dnia  23.11.2011r. do dnia 28.12.2011 r.:
· Spotkanie z pracownikami gospodarki komunalnej dot. podziału referatu
· Odbiór pozwolenia na użytkowanie boiska orlik 2012

· Kontrola placu zabaw „radosna szkoła” z ramienia wykonawcy. Plac odebrano.

· Kontrola Państwowej Inspekcji Pracy dot. przekazywania środków na fundusz socjalny dla pracowników szkół dla których organem prowadzącym jest Miasto Łaskarzew

· Spotkanie z mieszkańcami dot. bieżącej sytuacji w mieście

· Udział w sesji nadzwyczajnej Rady Miasta Łaskarzew

· Spotkanie w Regionalnej Izbie Obrachunkowej dot. zmian w prawie odnośnie gospodarowania finansami miasta

· Zatwierdzenie planów miasta dot. zarządzania kryzysowego

· Udział w posiedzeniu komisji rewizyjnej dot. skargi do RIO na działanie burmistrza

· Udział w Wigilii Banku Spółdzielczego w Łaskarzewie

·  Uroczyste przekazanie sprzętu (narzędzi hydraulicznych) dla OSP w Łaskarzewie – środki na zakup pozyskane z Urzędu Marszałkowskiego

· Spotkanie z harcerzami – przyjęcie światełka Betlejemskiego

· Spotkanie z p. Marciniukiem ze Stowarzyszenia Wspólnota Powiatowa w sprawie dofinansowania Łaskarzewskich placówek oświatowych – ZS nr 2, przedszkole 

· Organizacja i udział w Wigilii z pracownikami i  Radą Miasta Łaskarzew

· Udział w uroczystej wigilii w starostwie powiatowym

· Sporządzenie wniosku do Urzędu marszałkowskiego w sprawie przystąpienia do programu mazowia

· Udział w uroczystej mszy świętej za samorządowców

· Spotkanie z osobami pełniącymi funkcje dyrektora w ZS nr 1  i ZS nr 2 w sprawach organizacyjnych

· Nadzór nad pracą gospodarki komunalnej (oczyszczanie miasta, terenów zielonych, sprzątanie targowiska miejskiego)

· Przygotowywanie i złożenie wniosku do Urzędu Marszałkowskiego na realizację zadań dot. gospodarki wodno – ściekowej

· Bieżąca praca administracyjna (dekretowanie i podpisywanie pism, przyjmowanie interesantów, spotkania z Radnymi RM Łaskarzew, opracowywanie wniosków i projektów uchwał)

Ad. 14.

Przewodnicząca Rady miasta złożyła sprawozdanie z działalności pomiędzy sesjami.

· Spotkanie z wiceprezesem ZNP w Zespole Szkół nr 2.

· Udział w sesji nadzwyczajnej Rady Miasta.

· Udział w posiedzeniu komisji rewizyjnej.

· Udział w uroczystej mszy św. dla samorządowców.

· Spotkanie opłatkowe z pracownikami Urzędu Miasta i Radnymi.

· Udział w posiedzeniu połączonych komisji Bezpieczeństwa i Rozwoju.

· Spotkanie robocze przed sesją z Burmistrzem, Skarbnikiem, K. Licbarską. 

· Udział w posiedzeniu Komisji Budżetowej.

· Rozwiezienie paczek świątecznych do osób potrzebujących.

 Przewodnicząca złożyła podziękowania trójce radnych: K. Wachnickiej, A. Laskowskiej i M. Pałysce za zaangażowanie i pomoc w przygotowaniu paczek świątecznych.

                                                                                                                                                                             Ad. 15.

Radny T. Pietrzak poprosił o kopię pozwolenia na dysponowanie obiektami Kanalizacyjnymi przez firmę Elmar.

Radna Kozikowska zapytała, czy funkcjonuje regulamin korzystania z boiska „Orlik”. 

Radny Dębek: Projekt. Chciałbym oryginał protokołu.

Sekretarz: Do momentu przyjęcia protokół jest projektem. Pani Przewodnicząca i sekretarz poprzedniej sesji podpiszą i będzie oryginał.

Radna Kozikowska: dlaczego na dzisiejszej sesji nie ma radcy prawnego?

Burmistrz odpowiedziała, że została przez kancelarię prawną powiadomiona dziesięć minut przed rozpoczęciem sesji, że mecenasa nie będzie na dzisiejszej sesji. Powiedziała również, że będziemy rozliczać z tego kancelarię, ale na 10 minut przed sesją nie była w stanie ściągnąć innego prawnika.

Ad. 16.

W sprawach różnych zgłoszone zostały miedzy innymi awarie i uszkodzenia oświetlenia na ulicy Chopina. Uwagi w tej sprawie złożyli radni: A. Szczypek, E. Licbarska i  Z. Bożek.

Radny Paziewski złożył zapytanie o termin złożenia sprawozdań z prac komisji.

Radna Licbarska zapytała, czy jest możliwość wcześniejszego gaszenia oświetlenia ulicznego? Burmistrz stwierdziła, że trzeba wspólnie ustalić kiedy latarnie powinny się zapalać i kiedy powinny być wyłączane. Radni ustalili, że czas włączania oświetlenia powinien być zależny od pór roku, godzin zapadania zmierzchu oraz wschodu słońca

 Następnie głos zabrał mieszkaniec miasta- p. Lipiński, który zwrócił uwagę radnym na sposób zachowania i wypowiedzi. Poruszył również kwestię dyżurów radnych. Zapytał, czy radni nie mogliby zorganizować w swoich rejonach wyborczych, spotkań z wyborcami, na których można byłoby spokojnie omówić pewne sprawy, zebrać wnioski z terenu. Radny mógłby przedstawić mieszkańcom, jaka jest sytuacja miasta.

 Nie będzie wtedy plotek i nieporozumień, wszystko będzie jasne. Poruszył również problem śmieci i działalności firmy Ekolider.

Radny Dębek poruszył sprawę dotacji na drogi dojazdowe do pól. Zwracając się do sekretarz miasta poprosił o kopie pism, jakie do tej pory były składane w tej sprawie ponieważ przygotowuje się do spotkanie z posłem i chciałby dysponować jakimś dokumentem. Chciałby coś zrobić dla tego miasta. Sekretarz odpowiedziała, że zaraz takie dokumenty radny otrzyma. Radny podziękował. Radny M. Pałyska poinformował radnych, że jest przewrócona tablica z nazwą miejscowości przy wjeździe do miasta od strony Woli Łaskarzewskiej i należałoby to poprawić. Radna szczypek poprosiła o interwencję w sprawie uporządkowania posesji na ulicy Kościuszki przy moście. Powiedziała, że posesja ta jest zarośnięta krzakami i stanowić może zagrożenie dla mieszkańców. Zaapelowała o wezwanie właściciela posesji do uporządkowania. Radna Kozikowska zapytała, czy mieszkańcy otrzymają regulamin dostarczania wody i czy otrzymują już umowy. Burmistrz odpowiedziała, że regulamin zostanie opublikowany, jest obszerny,  i jeśli będzie taka wola mieszkańców będzie wysłany. Radna Kozikowska powiedziała, że rozesłanie jest obowiązkiem miasta.

Burmistrz powiedziała, że zostanie regulamin opublikowany na stronie internetowej miasta, zostanie wywieszony na tablicy ogłoszeń i każdy będzie mógł w urzędzie otrzymać. Burmistrz stwierdziła, że rozesłanie regulaminu przez pocztę za potwierdzeniem odbioru jest bardzo kosztowne. Następnie głos zabrał radny Bożek, który nawiązał do wypowiedzi p. Lipińskiego w sprawie dyżurów radnych. Stwierdził, że ta forma dyżurów, która obowiązuje obecnie mija się z celem, ponieważ prawie nikt nie przychodzi. Powiedział również, że kiedyś radna K. Wachnicka przedstawiła propozycję formy spotkań radnych z mieszkańcami, która miałby polegać na tym, że wszyscy radni raz w miesiącu zbieraliby się  w celu spotkania z mieszkańcami. Wtedy mieszkańcy wiedzieliby, który radny reprezentuje jego rejon. Radny ponowił wniosek o zmianę godzin zwoływania sesji na godziny popołudniowe. Wtedy ilość mieszkańców na sesjach byłaby większa. Mieszkanka miasta- p. Niewczas zapytała o pieniądze na 2012 rok na kanalizację. Pani Niewczas zapytała, czy dobrze zrozumiała, że pieniądze te są przeznaczone na takie wstępne przygotowania. Odpowiedzi na zapytanie udzieliła, w sposób wyczerpujący Sekretarz miasta.

Następnie głos zabrał mieszkaniec  miasta – p. Tobiasz, który zwrócił się do burmistrz miasta z zapytaniem o gospodarkę „śmieciową”, czy od nowego roku przewidziane są jakieś zmiany. Mieszkaniec zwrócił uwagę, że nikt umów nie podpisuje, wielu mieszkańców wyrzuca śmieci do lasu, albo na targowisko. Odpowiedzi udzieliła burmistrz miasta, która powiedział, że w roku 2012 będą obowiązywały stare zasady w gospodarce „śmieciowej”. Od 2013 roku zmieni się polityka śmieciowa ponieważ będą likwidowane małe wysypiska śmieci, takie jak nasze. My będziemy prawdopodobnie podlegać pod okręg radomski i wtedy wejdzie tzw. opodatkowanie mieszkańców na mocy którego każdy mieszkaniec będzie wnosił opłatę za wywóz śmieci do urzędu miasta, a urząd będzie podpisywał umowę z firmą na wywóz śmieci, która będzie wyłoniona w przetargu i to urząd z firmą będzie się rozliczał. Radny Bożek dopowiedział, że ustawa wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2012 roku i jest 18 miesięcy na dostosowanie. Burmistrz odpowiedziała, że wg jej wiedzy ustawa będzie obowiązywała od stycznia 2013 roku i rada miasta będzie miała pół roku na stworzenie regulaminu opodatkowania, który ma być wzorowany na regulaminie uchwalonym przez Sejmik województwa mazowieckiego. Oni mają czas do kwietnia i my na podstawie tego co uchwalą stworzymy nasz regulamin. Pan Tobiasz zapytał, dlaczego w naszym mieście nikt nie sprawdza tego, czy mieszkaniec ma podpisaną umowę na wywóz śmieci i nikt nie karze mieszkańców, którzy wyrzucają śmieci do lasu lub na targowisko. Za przykład podał działania Urzędu Gminy Wilga. Pani Niewczas zapytała, jaką opłatę do Urzędu Marszałkowskiego odprowadzamy od śmieci. Burmistrz odpowiedziała, że od każdej tony śmieci składowanej na wysypisku miasto odprowadza do Urzędu Marszałkowskiego opłatę w wysokości 107 zł.

Ad. 17.

Po wyczerpaniu porządku obrad, przewodnicząca zamknęła posiedzenie XV sesji Rady Miasta w Łaskarzewie.

Sporządziła E. Mikusek

Dnia 03.02.2012 r.

