Protokół XXVIII / 2012

z posiedzenia Rady Miasta Łaskarzew odbytego dnia 14 stycznia 2013 roku
w Urzędzie Miasta Łaskarzew
Stan Rady Miasta – 14 radnych, obecnych wg l. obecności  /nieobecna radna B.Kozikowska/
Z udziałem:

Burmistrz Miasta – L.Sopel-Sereja
Sekretarz Miasta – M. Garnek-Owczarczyk

Skarbnik Miasta – M.Siwińska

Mecenas – A.Olszewski
Zaproszeni goście – J.Tomala
Mieszkańcy
Ad1.
Przewodnicząca Rady Miasta Łaskarzew radna Małgorzata Seremak otworzyła Nadzwyczajną XXVIII Sesję Rady Miasta Łaskarzew, stwierdziła quorum przywitała obecnych i  odczytała porządek obrad:

1. Otwarcie obrad
2. Wybór sekretarza obrad
3. Przyjęcie porządku obrad 
4. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Konkursowej dla przeprowadzenia konkursu na stanowisko Kierownika Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Łaskarzewie
5. Zamknięcie obrad



Ad2.

Rada Miasta przystąpiła do pkt2 Wybór sekretarza obrad.

Sekretarzem obrad jednogłośnie wybrano radną A.Laskowską /uczestniczy 14 radnych/.

Ad3.

Rada Miasta przystąpiła do pkt3 Przyjęcie porządku obrad.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie /uczestniczy 14 radnych/.

Ad4.

Rada Miasta przystąpiła do pkt4 Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Konkursowej dla przeprowadzenia konkursu na stanowisko Kierownika Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Łaskarzewie.

Sekretarz Miasta wyjaśniła, że z racji wolnego wakatu w przychodni musimy ogłosić konkurs na kierownika. Sekretarz odczytała art. 46 i 49 ustawy o działalności leczniczej /Dz.U.z 2011 nr 112 poz.654 – w załączeniu protokołu/.  Na podstawie art49 zostało wydane rozporządzenie wykonawcze w sprawie sposobu przeprowadzania konkursu /w załączeniu protokołu/. Konkurs na stanowisko przeprowadza komisja konkursowa powołana przez właściwy podmiot tworzący, w tym przypadku to Rada Miasta. 

Burmistrz zabrała głos proponując aby zadać pytania /jeżeli są / do  Pana doktora Tomali, ponieważ jest o godzinach pracy i na dole  pacjenci czekają.

Przewodnicząca RM zapytała p.Tomalę czy wyraża zgodę aby być przedstawicielem RM będącym lekarzem w składzie komisji konkursowej?

Pan doktor Tomala zgodę wyraził.

Radna Laskowska zapytała czy tę kandydaturę zgłasza RM? Po konsultacjach wcześniejszych z Radnymi i po rozważeniu innych konsultacji? 

Radna Szczypek dodała, że w tej chwili, radny J.Sierański powiedział, że każda jedna kandydatura może być zgłoszona.

Radny Paziewski zapytał „a macie inną kandydaturę”? Radna Laskowska, że „nie macie”, tylko pyta w kwestii formalno-prawnej. 

Burmistrz powiedziała, do radnej jako drobną uwagę stricte techniczną, że należy zapytać zgłoszonego kandydata czy wyraża zgodę a czy Państwo Radni te kandydaturę zaakceptują to pokaże głosowanie. Zasadne jest, ponieważ p.doktor Tomala jest osoba pełniącą obowiązki kierownika i jest lekarzem. 

Sekretarz dodała, że rozporządzenie mówi, że w komisji konkursowej musi być od 3 do 6 osób podmiotu tworzącego, przy czym jeden musi być to lekarz, i powołuje się przedstawiciela Rady Społecznej SPZOZ-u – na piątkowym posiedzeniu Rady Społecznej SPZOZ, w dniu 11.01.2013r, do komisji konkursowej został wybrany p.M.Janisiewicz Wójt Gminy Łaskarzew. W projekcie uchwały jest odpowiednia ilość miejsc aby wypełnić wymagania ustawy. Państwo jako rada możecie wytypować min 3osoby  - max 6osób do komisji konkursowej. 

Głos zabrał p.Tomala mówiąc, że zasadnym byłoby powołanie komisji 6-8 osobowej, ponieważ przepisy mówią, że nie wszyscy członkowie muszą być obecni a jest to bardzo istotne. Jeżeli powoła się wąską komisje a z przyczyn losowych może kogoś nie być, np. 2osób to konkurs nie może się odbyć. 

Radna Laskowska zabrała głos chcąc uporządkować sprawy od początku, radna chce zapytać o kwestie formalno-prawne zanim Rada będzie głosować.

Pan doktor Tomala opuścił salę posiedzenia. 

Radna Laskowska powiedziała, że po zapoznaniu się z ustawą o działalności leczniczej nasunęło się jej wiele wątpliwości. Radna zapytała kto jest podmiotem tworzącym w przypadku SPZOZ-u? Mecenas, że Rada Miasta. Radna Laskowska kontynuując powiedziała, że z ustawy o działalności leczniczej wynika, że  w kompetencji RM jest np. zatrudnienie, powołanie, ogłoszenie konkursu ale to już inna sprawa. Organ tworzący czyli RM nawiązuje stosunek pracy przez organ wykonawczy przez Burmistrza? Mecenas potwierdził. Radna Laskowska mówiła dalej, że działa to tez w drugą stronę czyli do rozwiązania umowy z kierownikiem potrzebne jest jakieś stanowisko RM? Mecenas odpowiedział, że w tym przypadku nastąpiło to z woli p.kierownik. Radna zapytała ale czy do tego jest potrzebne stanowisko RM jako organu tworzącego? Mecenas odpowiedział, że jeżeli Burmistrz czy Wójt miałby odwoływać kierownika to wtedy wskazane byłoby zaciągnięcie opinii RM. Radna Laksowska mówiła, dalej ale bez względu na rodzaj przyczyny, czy w gestii Rady jest zajęcie stanowiska? 

Radny K.Sierański dodał, że przyczyna jest właśnie istotna. Radna Laskowska, że nie jest. Na co mecenas powiedział, że jest, ponieważ jeżeli rozwiązanie umowy jest przez Miasto to RM może mieć stanowisko ale jeżeli rozwiązanie następuje z woli pracownika to pracodawcy pozostaje wykonanie czynności technicznych, wydanie świadectwa pracy – tylko przyjęcie oświadczenia woli tak jak w tym przypadku było. 

Radna Laskowska zapytała a jeżeli będziemy nowego kierownika zatrudniali to wtedy będzie potrzebne jakieś stanowisko Rady czy tylko komisja? Mecenas odpowiedział, że stanowisko wyrazi komisja, po to Państwo powołujecie komisję aby stanowisko wyraziła. 

Radna Laskowska mówiła dalej czyli w takim przypadki jak rezygnacja z pracy p.Banaszek to nie jest też potrzebna opinia Rady Społecznej? Mecenas odpowiedział, że to była decyzja p.Kierownik. Nie ma możliwości oceniania to jest wyłącznie decyzja p.Kierownik. 

Radna Laskowska zapytała czy w gestii organu tworzącego jest jakiś nadzór? Organ tworzący jest również odpowiedzialny za statut tejże placówki /radna dodała, że nie zna statutu jako organ tworzący a może inny radni znają/ i czy statut zawiera sposób powoływania i odwoływania kierownika? 

Mecenas odpowiedział, że sposób powoływania i odwoływania określa rozporządzenie. 

Radna Laskowska zapytała czyli z inicjatywą powołania komisji wychodzi organ wykonawczy – Burmistrz? Mecenas, tak. Radna a podmiot tworzący czyli RM ma się do tego odnieść i zaproponować kandydatów do komisji? Mecenas potwierdził. 

Radna Laskowska zapytała czy są wytyczne, dane szczegółowe odnośnie członków komisji? Czy to może być osoba np. tych pięciu Panów tu siedzących? Mecenas odpowiedział, że praktyka jest różna, nie ma wytycznych, że członkami komisji muszą być członkowie RM. Radna czyli to nie muszą być członkowie Rady? Mecenas, że jedna osoba musi być lekarzem ale nie muszą być członkami Rady – to jest decyzja Rady. Radna Laskowska czyli możemy wybrać spośród siebie lub osoby nie związane z Rada? Mecenas, że jakie jest sumienie i wola tak Państwo wybiorą, jest jeden jedyny warunek, że jedna z tych osób musi być lekarzem. Najczęściej jest tak, że ta jedna osoba jest spoza Rady a pozostali z Rady. 
Radna Laskowska dodała, że to wymagało zwołania sesji nadzwyczajnej? 

Mecenas odpowiedział, że odchodzi się od praktyki powierzania obowiązków, powierzenie powinno być jak najkrótsze i jak najszybszy wybór osoby na dane stanowisko. 

Sekretarz dodała, że jak dziś zostanie powołana komisja zgodnie z rozporządzeniem musi opracować i przyjąć regulamin, na podstawie tego regulaminu będzie ogłoszony konkurs i ma on być ogłoszony do 2 miesięcy od dnia wszczęcia postępowania konkursowego a wszczęcie postępowania zaczyna się od powołania komisji konkursowej. Przewodniczący tej wybranej komisji przedkłada wszystkie dokumenty z prac komisji podmiotowi tworzącemu tj. Radzie Miasta i na tej podstawie RM podejmuje kolejna uchwałę o ogłoszeniu konkursu, będą dwa załączniki do uchwały 1)ogłoszeniu o konkursie, 2)regulamin komisji konkursowej z prac komisji konkursowej. Rozporządzenie mówi, że co najmniej 30 dni jest na składanie ofert. Komisja wtedy ma prawo do rozmowy z kandydatem, zadawania pytań. Kandydat jest wybierany w drodze głosowania tajnego, bezwzględną większością głosów. Aby prace komisji konkursowej były ważne musi brać udział co najmniej połowa z liczby osób powołanych do komisji i przewodniczący tejże komisji. 
Radny Bożek zapytał o ilość kandydatów?

Radna Laskowska odpowiedziała, że ofertę musi złożyć dwóch.

Przewodnicząca zwróciła się o zgłaszanie kandydatów do komisji. 

Radny Dębek zapytał komu zależało na zwołaniu sesji nadzwyczajnej? Przewodnicząca, że na wniosek p.Burmistrz. Radny Dębek, że dokumenty potrafi czytać ale o sytuacji już wiedzieliśmy 28 grudnia a skoro tak nas czas nagli to można było wprowadzić ten punkt. Burmistrz i mecenas odpowiedzieli, że nie, nie można było. Radny Dębek to można było zrobić za dwa tygodnie normalną sesję, bo też będzie i wtedy uniknęlibyśmy 1560zł – to są słowa p.Burmistrz jak kiedyś zwołaliśmy my, sesje nadzwyczajną. Czy wtedy jak zwołujemy my sesję nadzwyczajna to geszeft, a teraz to proszę głosować 130zł w kieszeni „Alleluja i do przodu”.
Burmistrz dodała, że Radny Dębek nie chciał usłyszeć tego co zostało teraz powiedziane ale 28 grudnia do końca dnia pracy p. Kierownik Banaszek była Kierownikiem, równie dobrze o 15 mogła wycofać swoje podanie i zostać i wtedy niczego nie trzeba by było zmieniać. Drugą kwestią jest to co powiedziała p.Sekretarz i mecenas, że powierzenie stanowiska pełnienia obowiązków powinno być jak najkrótsze a należy pamiętać, że czeka nas jeszcze kolejna sesja, na której powinien być ogłoszony konkurs więc jest czas na to aby to zrobić w sesji za 2 tygodnie, chyba że będziemy robić co dwa tygodnie sesje zwyczajne i wyjdzie na to samo.
Radna Laskowska zgłosiła członków komisji oświaty i zdrowia do komisji konkursowej – M.Pałyska, J.Dąbrówka, K.Wachnicka, A.Szczypek i K.Sierański – jako komisja kompetentna do spraw zdrowia. Radni wyrazili zgodę. 

Radna Wachnicka zaproponowała przewodniczących wszystkich komisji. 

Radna Laskowska zapytała czy to co teraz robimy nie powinno być przedmiotem prac komisji zdrowia, zaopiniowana tego projektu, a może lepszymi kandydatami były by osoby spoza Rady? Może powinien być ktoś z przychodni np. jakaś pielęgniarka, kierownik innej placówki mający pojęcie o zarządzaniu, może p.Skarbnik… jeżeli to nie jest regulowane, może jakiś pacjent…
Przewodnicząca RM zgłosiła kandydaturę p.Sekretarz M.Garnek-Owczarczyk , osoby która zna przepisy i jest osoba kompetentną. Pani Sekretarz wyraził zgodę.

Radna Laskowska poprosiła o przerwę aby zapytać osobę, które nie jest obecna na sali czy wyraża zgodę bycia członkiem komisji konkursowej. Radna nie miała świadomości, że mogą być osoby spoza Rady. Sekretarz dodała, że nie ma jasności w tej kwestii. Radna Laskowska powiedziała, że można zapytać jakąś kierownik z apteki bo ma powiązanie ze służbą zdrowia. 
Na sali podniosła się dyskusja pomiędzy radnymi, radna Laskowska dodała, że takie kwestie powinny być na komisji a nie teraz na sesji. Radny K.Sieranski dodał, że raczej nie było by dobrze gdyby pracownik był w komisji będąc później podległym  tego kierownika. Radna Laskowska, że apteka nie jest podległa, na co radny K.Sierański, że apteka nie ale pielęgniarka tak. Radna Laskowska powiedziała, że w komisji na dyrektora szkoły jest członek rady pedagogicznej i rady rodziców. Sekretarz odpowiedziała, że tak mówi ustawa, są konkretne wytyczne. 
Radny Paziewski dodał, że najlepiej jak będą członkowie komisji zdrowia. 

Na Sali powstała wymiana zdań pomiędzy radną Laskowska a radnym K.Sieranskim na temat zależności aptek od kierownika przychodni i całej przychodni. 

Radna Laskowska po raz drugi poprosiła o przerwę aby zapytać o zgodę kandydata do komisji. 
Radny Paziewski zwrócił uwagę, że wnioski głosuje się w kolejności a pierwszym radnej Laskowskiej był wniosek jako kandydatów do komisji członków komisji zdrowia teraz przerwa – należy to uporządkować.

Radna Laskowska dodała, że p.Sekretarz bo zna przepisy, by Skarbnik bo zna finanse, kierowników aptek bo powiązanie ze służbą zdrowia i radna zaprosiłaby dyrektorów szkół bo znają się na zarządzaniu.

Radny Paziewski powiedział, że należy przegłosować pierwszy wniosek radnej Laskowskiej o członków komisji zdrowia, na co Przewodnicząca RM dodała, że radny K.Sierański i radna K.Wachnicka wycofali swoja zgodę. Radny Paziewski , że są trzy osoby i jeszcze trzy brakuje. Radny K.Sierański, że tylko dwie osoby. 

Radna Licbarska zaproponowała radnego J.Sierańskiego /radny nie wyraził zgody/ a radna Laskowska, że wniosek radnej Machnickiej był przewodniczących wszystkich komisji. 

Radny Pałyska zwrócił uwagę, że jest duży bałagan, radna Laskowska potwierdziła, na co radny Pałyska dodał, że to właśnie radna ciągle coś zmienia i proponuje. 
Powstała dyskusja na sali, przewodnicząca RM przywoływała do porządku. 
Przewodnicząca RM powiedziała, że zgłoszony wniosek przez radna Laskowska członków komisji zdrowia ale nie wszyscy wyrazili zgodę, radna Laskowska mają takie prawo. 

Przewodnicząca przeszła do głosowania ale radna Laskowska powiedziała, że nie będzie sensu najpierw przegłosować jej wniosku o komisję zdrowia a później wniosek o przerwę.

Przewodnicząca poddała wniosek o przerwę pod głosowanie na co radny Bożek powiedział, że p.Ania prosiła o przerwę i nie potrzeba głosować. Przewodnicząca ogłosiła 10 min przerwy. 

Po przerwie obrady wznowiono. 

Na salę posiedzenia przyszła p.Grażyna Sałasińska – dyrektor ZS nr1 oraz p.Wiesława Laskowska-Klimaszewska kierownik jednej z aptek w Łaskarzewie.

Przewodnicząca RM powiedziała, że skoro nie wszyscy członkowie komisji zdrowia wyrażają zgodę /K.Wachnicka, K.Sierański nie wyrazili zgody/, głosowanie powinno być jednoosobowo, przewodniczący komisji również nie wszyscy wyrazili zgodę /J.Sierański nie wyraził zgody/. Każda kandydatura musi być głosowana oddzielnie. Przewodnicząca RM poprosiła ponownie o kandydatury pojedyncze. 
Zgłoszono kandydatury radnych: M.Pałyskę, A .Szczypek, J.Dąbrówka, W.Paziewski i kandydaturę p.Sekretarz M.Garnek-Owczarczyk /wszyscy wyrazili zgodę/. 

Radny Dębek zwrócił uwagę, że nie ma na sali radnej Laskowskiej, która poprosiła o przerwę i rozpoczęliśmy procedurę, dlaczego pomijamy te ważną osobę. 

Przewodnicząca RM zwróciła uwagę, że przerwa była 10 min, które minęło. 

Radny Dębek zgłosił kandydaturę obecnej p.W.Laskowskiej-Klimaszewskiej /wyraziła zgodę/ i p.G.Sałasińską /wyraziła zgodę/. 

Przewodnicząca RM odczytała zgłoszonych do komisji konkursowej chcąc przejść do głosowania: A .Szczypek, J.Dąbrówka, W.Paziewski, p.Sekretarz M.Garnek-Owczarczyk, p.J.Tomala. radny Bożek dodał, że nie ma osoby liczącej, radny Dębek, że o to właśnie mu chodziło. 

Rada Miasta nie mogła przegłosować kandydatur zgłoszonych do komisji konkursowej, ponieważ na sali nie było radnej Laskowskiej, sekretarza obrad RM. 

Radny Dębek powiedział, że poszukać radnej powinna p.Przewodnicząca na co Przewodnicząca RM odpowiedziała, że „nie, ta Pani powinna wrócić przeszło 10 min temu”. 
Przewodnicząca zdecydowała o przerwie 5min aby radna Laskwoska wróciła na salę obrad, na co radna Wachnicka poprosiła o 10min, ponieważ ma kolejkę do lekarza i musi już wyjść /radna Wachnicka opuściła salę posiedzenia/ . 

Przewodnicząca RM ogłosiła przerwę, radny Bożek a ile sekund? Przewodnicząca RM powiedziała aby radny nie był złośliwy. 

Po przerwie obrady wznowiono.

Radna Laskowska wróciła na salę posiedzenia. Przewodnicząca RM zwróciła się do radnej, że może przydałyby się przeprosiny? Radna Laskowska odpowiedziała, że straciła rachubę czasu, ponieważ w między czasie zadzwoniła do dwóch kandydatów, którzy wyrazili zgodę na kandydowanie i rozmawiała z 3 osobami z gminy, którzy nie wyrazili zgody udziału w pracach komisji konkursowej. Na co radny Dębek powiedział „Pani powinna być przewodniczącą”.
Radny M.Pałyska zgłosił jako kandydata radną A.Laskowską, która nie wyraziła jedna zgody.

Przewodnicząca RM przypomniała, że głosowanie będzie kolejno zgłoszonych kandydatów a nie jak zgłoszone wnioski komisji oświatowej /nie wszyscy wyrazili zgodę/ i przewodniczących komisji /nie wszyscy wyrazili zgodę/. Radna Laskowska zapytała radnego J.Sierańskiego dlaczego nie wyraził zgody? Odpowiedział, że jest wystarczająca liczba kandydatów. Radny K.Sierański zapytał radną Laskowską dlaczego ona nie wyraziła zgody? Radna odpowiedziała, żeby nie było za bardzo powiązań osobistych, wskazując na p.W.Laskowską-Klimaszewską.  

Przewodnicząca RM przystąpiła do poddania głosowaniu kolejne kandydatury do komisji konkursowej /uczestniczy 13 radnych/:

· J.Tomala /lekarz/ – za – 13osób, jednogłośnie

· M.Pałyska – za- 10osób, przeciw-brak, wstrzymujący się – 3osoby
· J.Dąbrówka – za – 9osób, przeciw-brak, wstrzymujący się 4osoby

· M.Garnek-Owczarczyk – za – 10, przeciw-brak, wstrzymujący się – 3osoby

· A.Szczypek – za – 9osób, przeciw-brak, wstrzymujący się – 4osoby

· W.Paziewski – za – 9osób, przeciw-brak, wstrzymujący się – 4osoby

· W.Laskowska-Klimaszewska – za – 7osób, przeciw-brak, wstrzymujący się – 6osób

· G.Sałasińska – za – 5osób, przeciw-brak, wstrzymujący się – 8

· M.Janisiewicz /przedstawiciel Rady Społecznej SPZOZ/– za – 12osób, przeciw-brak, wstrzymujący się – 1osoba
Przewodnicząca RM oddała głos mecenasowi, który wyjaśnił, że w takiej sytuacji biorąc pod uwagę wyniki głosowania wybrani zostają kandydaci z największą ilością głosów.

Radna Laskowska zapytała mecenasa czy można było głosować ponad 2 razy popierając kandydatów? Mecenas, że można.

Pani Sekretarz odczytała kandydatów, którzy uzyskali największą liczbę głosów. Do komisji konkursowej przeszli: J.Tomala, M.Pałyska, J.Dąbrówka, M.Garnek-Owczarczyk, A.Szczypek, W.Paziewski, M.Janisiewicz. 

Przewodnicząca RM dodała, że spośród członków komisji konkursowej należy wybrać przewodniczącego tejże komisji.

Radna Licbarska zaproponowała p.Sekretarz, jednak p.Sekretarz wyjaśniła, że przewodniczący musi być na każdym posiedzeniu a w jej stanie /ciążą/ może się zdarzyć, że z dnia na dzień może jej nie być lub może się źle poczuć więc wolałaby nie być.
Radny Paziewski zaproponował radnego M.Pałyskę na przewodniczącego komisji konkursowej /radny wyraził zgodę/.

Innych kandydatur nie było.

Rada Miasta przystąpiła do przegłosowania kandydatury radnego M.Pałyski na przewodniczącego komisji konkursowej/uczestniczy 13 radnych/.

za – 10osób, przeciw-brak, wstrzymujący się – 3osoby

Przewodniczącym komisji konkursowej został radny M.Pałyska.

Rada Miasta przystąpiła do przegłosowania całej uchwały /uczestniczy 14 radnych, radna K.Wachnicka wróciła na salę posiedzenia /
za – 12osób, przeciw-brak, wstrzymujący się – 2osoby
Uchwała została podjęta. 

Ad5.
Po wyczerpaniu porządku obrad Nadzwyczajnej XXVIII sesji Rady Miasta Łaskarzew Przewodnicząca RM podziękowała wszystkim i zamknęła posiedzenie.

          Sekretarz Obrad 




Przewodnicząca Rady Miasta 
         Anna Laskowska                                                              Małgorzata Seremak
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