PROTOKÓŁ Nr XIV/2011
z nadzwyczajnego posiedzenia Rady Miasta w Łaskarzewie 
odbytego dnia 9 grudnia 2011 roku w Urzędzie Miasta Łaskarzew

Stan Rady Miasta – 14 radnych, obecnych wg listy, nieobecny radny M. Pałyska
przy udziale:
Burmistrza Miasta- L. Sopel- Sereja
Sekretarz Miasta – M. Garnek- Owczarczyk 
Skarbnik Miasta – M. Siwińska
Przedstawiciel mediów
Mieszkańcy

Ad 1.
Przewodnicząca Rady Miasta- Małgorzata Seremak otworzyła XIV nadzwyczajną sesję Rady Miasta. Poprosiła o uczczenie minutą ciszy pamięci mieszkańca naszego miasta, wieloletniego radnego Rady Miasta Łaskarzew- pana Mariana Jóźwickiego.
Po chwili ciszy Przewodnicząca Rady Miasta odczytała proponowany porządek obrad.
	1. Otwarcie obrad
	2. Wybór Sekretarza obrad
	3. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały nr XIII/91/2011 Rady Miasta w Łaskarzewie
z dnia 23 listopada 2011 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu oraz spłatę zobowiązań z wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów
	4. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały nr XIII/92/2011 Rady Miasta w Łaskarzewie
z dnia 23 listopada 2011 roku w sprawie zmian w budżecie miasta na rok 2011
	5. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały nr XIII/93/2011 Rady Miasta w Łaskarzewie
z dnia 23 listopada 2011 roku w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta na lata 2011- 2022
	6. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie spłaty zobowiązań z wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów (589.322 zł)
	7. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu ( 123.992 zł)
	8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta na rok 2011
	9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta na lata 2011- 2022
     10.Zamknięcie obrad.

Ad. 2.
Rada Miasta przystąpiła do wyboru sekretarza obrad. Radna Kozikowska chciała złożyć wniosek. Przewodnicząca Rady -p. Seremak powiedziała, że trzeba wybrać sekretarza obrad.
Rada przystąpiła do głosowania nad wyborem sekretarza obrad.
Uczestniczy 14 radnych; Za- 14 /jednogłośnie/
Jednogłośnie na sekretarza obrad wybrano radną K. Wachnicką.
Radna B. Kozikowska chciała złożyć wniosek. Przewodnicząca Rady- p. M. Seremak powiedziała, że jest to sesja nadzwyczajna i nie można złożyć wniosku. W statucie jest tak, że nie można na sesji nadzwyczajnej składać wniosków i wprowadzać nic więcej niż to co jest w porządku obrad.
Radny Z. Dębek zapytał - W statucie tak pisze? 
Sekretarz Miasta- p. M. Garnek- Owczarczyk powiedziała: - Na sesji nadzwyczajnej co do zmian w porządku obrad, są możliwe jeśli wyrazi na nie zgodę  sesji, czyli w tym konkretnym momencie - pani burmistrz, która nie wyraziła zgody.
Przewodnicząca M. Seremak:- Porządek obrad, którym chcemy wprowadzić dwie autopoprawki. Poprosimy panią Skarbnik.
Skarbnik -p. M. Siwińska powiedziała:- Autopoprawki będą dotyczyły dwóch uchwał w punkcie 8 i 9 w sprawie zmian w budżecie miasta na rok 2011 i w 9 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta na lata 2011- 2022. W związku z tym, że wczoraj otrzymaliśmy dodatkowe pieniądze, które należy wprowadzić do budżetu kwota 158 330zł.  Zwiększenie to w uchwale, która jest autopoprawką zaznaczone jest gwiazdkami, w których paragrafach dotyczy zmiana w dochodach i wydatkach. Zwiększenie budżetu po stronie wydatków i dochodów o kwotę 158.330 złotych.
Seremak: Mamy dwie autopoprawki pod pkt. 8 i pkt. 9. Czy są jeszcze jakieś uwagi do porządku obrad?
Uwag nie było. Przeprowadzono głosowanie / uczestniczy 14 radnych/
Za – 14 radnych, jednogłośnie.
Porządek obrad został przyjęty.

Ad. 3.
Następnie przewodnicząca przeszła do pkt. 3 porządku obrad: Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały nr XIII/91/2011 Rady Miasta w Łaskarzewie z dnia 23 listopada 2011 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu oraz spłatę zobowiązań z wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów. O głos poprosił radny Z. Bożek.
Z. Bożek: - Proszę o 20 minut przerwy, bo tyle wystarczy na skserowanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej do tych uchwał które będziemy rozpatrywać i ja bym też prosił o protokół komisji budżetowej dotyczący tych uchwał, opinii, bo niestety, ale opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej nie mamy w dokumentach
Głos zabrała Sekretarz p. M. Garnek- Owczarczyk.
Pani Sekretarz powiedziała: Nie macie państwo w formie papierowej tych opinii w dokumentach ponieważ my ich też nie mamy. Uzyskaliśmy informację telefoniczną , z której wynika, że te uchwały, które dziś proponujemy do uchylenia, jeśli one nie zostaną uchylone przez nas, czyli przez organ, który je podjął, to zostaną uchylone przez organ nadzorczy, na Kolegium RIO na najbliższym posiedzeniu. W związku z powyższym sugestia pani Wysokińskiej, która jest opiekunem naszej., była taka, żebyśmy te uchwały uchylili sami w ramach własnych kompetencji Rady Miasta.
Radna B. Kozikowska: Co jeśli chcielibyśmy wiedzieć dokładnie powody, dla których zostały uchylone te uchwały. W sposób taki wyczerpujący to czy Regionalna Izba Obrachunkowa może nam przedstawić?
Sekretarz: To znaczy.
Skarbnik: To znaczy z tego co nam mówiła Pani Wysokińska, Ja Tak , jak już państwu mówiłam: zostały wysłane uchwały do RIO, do sprawdzenia i ja rozmawiałam pod tym kontem, że brakuje nam środków na zadania bieżące nie inwestycyjne. Omówiłam telefonicznie, jak wyglądać mają te uchwały, przesłałam mailem do RIO. Nawet w pierwszej chwili dostałam odpowiedź, że wszystko się zgadza, wszystko jest dobrze. Dlatego mówiłam, że mam potwierdzone uchwały przez Regionalną Izbę Obrachunkową, no ale w trakcie bardziej szczegółowej kontroli okazało się, że jest  jedna nieprawidłowość. Chodzi przede wszystkim o to, że jest nowa reguła ostrożnościowa, zapisana w ustawie o finansach publicznych, gdzie wydatki bieżące nie mogą być pokryte dochodami bieżącymi. A u nas właśnie po tej konstrukcji budżetu ta nieprawidłowość wystąpiła. Rozmowy Pani Wysokińskiej były w takim właśnie kontekście, jak mówiła p. Sekretarz, żeby to zrobić wcześniej, uchylając przez radę te uchwały, bo uchylone byłyby dopiero 22 grudnia na Kolegium. Wtedy nie mielibyśmy czasu żeby cokolwiek jeszcze zrobić w tym budżecie. A chodzi o to, żeby zamknąć budżet. I tu były następne propozycje. Ja rozmawiałam. Pani Burmistrz i ja rozmawiałam z izbą regionalną i zrobione są właśnie te zmiany, które w tej chwili pozwolą nam zaciągnąć mniejszy kredyt, który no może nie zabezpieczy do końca tych wydatków bieżących, bo nie da się, nie ma po prostu dochodów bieżących tyle, żeby pokryć wydatki bieżące. Dlatego zwołana jest ta sesja nadzwyczajna, żeby to przyspieszyć i zamknąć rok. Nie oszukujmy się. Mamy przecież tyle zobowiązań z oświaty. Takie posunięcia powinny być zrobione przynajmniej w czerwcu. I wziąć kredyt na zabezpieczenie tych wydatków, co byłoby też mniejszymi kosztami, bo w tej chwili około 70 tys. zapłaciliśmy do ZUS-u. A mogliśmy wziąć kredyt i spłacać po prostu kredyt i tylko odsetki od kredytu. A w tej chwili mamy wydatki dodatkowe do ZUS-u i niestety kredyt też trzeba wziąć, żeby to zabezpieczyć.
Radny Z. Bożek: - Ja rozumiem. Tylko powiem pani szczerze na słowo nawet sam sobie nie wierzę i dam przykład poszedłem na wesele, miałem nie pić alkoholu- wypiłem trzy lampki. Jak ja mam wierzyć na telefon.
Pani Skarbnik: - No wie pan możemy nie wierzyć na telefon i rozkładamy cały budżet i nie wykonujemy.
Radny Bożek: Ale proszę panią. Od czerwca do grudnia jest masa czasu.
Skarbnik:- W czerwcu mnie nie było.
Radny Bożek:- Ja wiem i nie mam do pani pretensji.
Skarbnik: Dlatego w tej chwili próbujemy to zrobić. Ja też ileś pracy w to włożyłam, żeby to wyciągnąć. Rozmawialiśmy z panią Wysokińską, żeby też nam pomogła, nie w kontekście utrudniła, tylko wręcz pomogła., żeby wyjść z tym budżetem i zamknąć go na koniec roku.
Radna B. Kozikowska: - Ale też musi pani nas zrozumieć, że działanie na skróty i wymiana informacji, telefoniczna, nie daje podstaw nam do podjęcia decyzji. W związku z tym wydaje się mi, że to jest, że tak powiem brzydko, ratowanie sytuacji, ale nas jako radę stawia w bardzo złym świetle i nie dalej, jak parę dni temu mieliśmy spotkanie w straży, gdzie wręcz zarzucono co rada robi i jak rada pracuje. Więc chcielibyśmy pracować zgodnie z przepisami prawa, a nie na skróty. Telefoniczne rozmowy nie są żadnym dokumentem lub podstawą dla nas do podjęcia decyzji.
Skarbnik:- Myślę, że…
Radna Kozikowska: Ja wiem, pozwoli pani, że dokończę, że to jest sytuacja nadzwyczajna, ale sytuację nadzwyczajną mieliśmy też rok temu, gdzie nadzwyczajnie uchwalaliśmy budżet, który nie był dobry. Zrównoważony budżet, który okazał się deficytowym na ponad milion siedemset tysięcy. Więc, i też była sytuacja taka, gdzie nas się stawiało pod ścianą i mówiło bo nie ma czasu, bo późno budżet został przedstawiony, bo przejęcie władzy było w takim a nie innym czasie. Więc nas proszę też zrozumieć. Bo wydaje mi się, że są to za poważne sprawy.
Radna A. Laskowska – A ja dla informacji pani, której nie było w czerwcu z nami. Po to była ta nadzwyczajna sesja w czerwcu na temat sytuacji finansowej oświaty, w czerwcu powinniśmy  o tym dyskutować co zrobić.
Radna Szczypek?..:Ale nikt nie rzucił żadnej propozycji kredytu czy czegokolwiek.
Radna Kozikowska: My jesteśmy wykonawczą władzą, żeby rzucać propozycje? Pójdziesz do banku jako strona, zaciągać kredyt?
Radna Szczypek: Nie, ale mogły paść jakieś propozycje, nic nie padło. Ja nie mówię do was czy… Do siebie mogę mieć pretensje.
Kilkoro radnych na raz.
Przewodnicząca Rady: Ale po kolei.
Radny Bożek: Przepraszam bardzo, ale propozycja padła
Radna Szczypek: Kredytu?
Radny Bożek: Tak. Propozycja padła. Propozycję zgłosiłem ja, spotkania z dyrektorami szkół, rady, z dyrektorami placówek podległych. Niestety do takiego spotkania nie doszło. A można było te sprawy dogadać, rozwiązać.
Radna Kozikowska: Mogę dokończyć? Po za tym wydaje mi się, że w czerwcu nie koniecznie należało brać kredyt. Ponieważ pani Burmistrz sama niejednokrotnie podkreślała, że kredytu nie chce brać, nie chce zadłużać miasta. Paradoks jest, że nie chcemy brać kredytu na cele inwestycyjne, bierzemy na konsumpcyjne. To, co zarzuciło nam RIO. Miasto zadłużone bierze kredyt po to, żeby się wyciągać że tak powiem. Rozwiązania systemowe należało podejmować dużo wcześniej., nad tym się skupić i skoncentrować. Natomiast w tej chwili nie mamy wyjścia, bierzemy kredyt.
Radny Paziewski: Ale też nie możemy tego ciągnąć cały czas, że brakuje nam pieniędzy. Dlatego ja uważam, że w tym momencie wzięcie tego kredytu ucina to. Każde zamrożenie konta ZUS-u to coś nas kosztuje i uważam, że w tym momencie wskazane jest to uciąć. Zbyszku, że wiedziałeś jaka w szkołach jest sytuacja. Byłeś na Komisji Rewizyjnej. Jaka była sytuacja? Jak było mówione? W szkole numer 1 brakuje od miliona do miliona sto. W szkole numer 2 brakuje od sześćset do siedemset tysięcy. Wiedziałeś, że się suma powiększa.
Radny Bożek: Mam pytanie. A kiedy była Komisja Rewizyjna? A ile od tamtego czas upłynęło? Co zostało zrobione?
Radny Paziewski: W Tym momencie, to co była komisja rewizyjna brakowało nam w granicach dwóch milionów. W tym momencie brakuje nam siedemset, no żeby uciąć w tej sytuacji, żeby jej nie zamrażać kont ZUS-u.
Hałas
Przewodnicząca przywołuje radnych do porządku.
P. Seremak: Przepraszam. Panie Dębek, pani Ania ma głos.
Radny Sierański Krzysztof: Ja myślę, że w tym momencie, to utniemy.
Radny Paziewski: Myślę, że ten budżet po takiej sytuacji skonstruujemy, żeby starczyło nam, na następny rok, żebyśmy nie musieli zaciągać pożyczki. Jestem za tym. Bo ten rok to by taki.
Radna Kozikowska: Budżet myślę, że jest skonstruowany już. Ponieważ składaliśmy wnioski do budżetu i zostały odrzucone, jako że jest skonstruowany.
Burmistrz: Nie mniej wracając do oświaty. Złożyliśmy wniosek do ministerstwa o przyznanie nam rezerwy budżetowej. Bardzo długo nie otrzymywaliśmy odpowiedzi. Udało nam się pozyskać jakieś środki, ale one przyszły na konto w środę.
Radny Dębek prosi o głos.
Radna Kozikowska: Ale jak ja składałam zapytanie w czerwcu to mówiła pani, że odpowiedź była odmowna. Pytałam o rezerwę budżetową.
Burmistrz: Bo tak jest. Ta była odmowna.
Radna Kozikowska: Te dwie odpowiedzi…
Burmistrz: Starałam się też o inne środki.
Radny Dębek: Czy pani nas informowała?
Burmistrz: Zostały złożone po terminie.
Dębek: Pani Przewodnicząca, ja się pytam nie pani burmistrz.
Przewodnicząca: Proszę pana, pan jest dłużej radnym jak ja….
Dębek: Ale ja się pani pytam. Pani ma obowiązek. Składała pani  czy nie? Wszystkie artykuły posiadam. Wczoraj przeglądałem wszystkie. Składała pani taką ofertę czy nie?
Przewodnicząca: Ja nie mówiłam o tym.
Dębek: Prosta rzecz
Kozikowska: Proszę powiedzieć z przepisów prawa których wynika że należy złożyć wnioski do budżetu do 25. Może mi pani zacytować, gdzie ja mogę to znaleźć, żebym się odniosła i poszukała sobie? Bardzo proszę żebym mogła sobie znaleźć, skserować.
Skarbnik: Z tego co pamiętam w 2009 roku rada podjęła uchwałę gdzie jest określone w jakiej kolejności, kto do kiedy składa jakie wnioski jeżeli chodzi o zaplanowanie wydatków w budżecie. Jest taka uchwała podjęta przez radę Miasta w Łaskarzewie.
Radna Laskowska: Kto z radnych złożył takie wnioski do budżetu, ilu radnych?
Radna Licbarska: Ja złożyłam w terminie.
Radna Laskowska: Pytam kto jeszcze? Ilu radnych złożyło?
Dębek: Ja chciałbym do tego odnieść się. Jak sobie przypominam to co roku, przewodniczący Narojczyk przypominał, to co pani powiedziała, i to co przed chwilą było, że do 25 października ponieważ później się konstruuje budżet. Zgadza się? Dwudziestego piątego o godzinie 15.35.
Skarbnik: Przepraszam do piętnastego chyba.
Dębek: Trzeba złożyć takie dokumenty. Pan Paziewski ma takie dokumenty? To proszę pokazać, że do dnia.
Kilku radnych na raz.
Przewodnicząca: Przepraszam. Po kolei.
Radny Dębek: Ja mam kolej trzymać? Jak pan Paziewski się wcina to tego pani nie widzi? Tylko na jedną stronę się pani patrzy? Proszę panią, mam na piśmie zobowiązanie i mam protokół przez Pana Narojczyka- przewodniczącego. Jeszcze pan Leszczyna upominał – do 25 składamy wnioski. I tak zrobiłem.
Przewodnicząca M. Seremak: Ja nie wiem jeśli znajdę w dokumentach, że jest taki obowiązek przewodniczącej , żeby poinformować to na pewno… proszę mi to podać.
Radny Dębek: Pani przewodnicząca, z całym szacunkiem: To co przewodnicząca ma robić?
Radna Laskowska: Kierować pracą Rady.
Kilku radnych Mówi naraz.
Przewodnicząca: przepraszam. To odbiega od tematu. Wracamy do tematu
Radny Dębek: To po co taki temat burmistrz ruszyła. Ja odbiegam od tematu?
Przewodnicząca: Czy ktoś ma jakieś propozycje do złożenia?
Radny Bożek: Może jeszcze ja. Swego czasu na sesji nadzwyczajnej, która została zwołana na wniosek pięciu radnych, zostało w prasie napisane lokalnej, że radni PiS-u złożyli wniosek. Przepraszam pani burmistrz, czy ma pani coś do powiedzenia? Ja, jak chcę coś powiedzieć, podnoszę rączkę i zabieram głos jak mi pani przewodnicząca.
Burmistrz: Przepraszam panie Bożek, ale ja nie jestem dzieckiem, które pan obsztorcowuje notorycznie, więc proszę.
Bożek: ale pani coś ciągle bąka pod nosem, a mnie się to nie podoba
Burmistrz: Nie wiem co pan bąka, używając pańskiego określenia, ale ja nie.
Bożek: Pani coś mruczy pod nosem.
Burmistrz: Zapomniałam, że nie wolno mi się odzywać.
Radny Paziewski: Skończmy tą polemikę.
Bożek: I na tej sesji nadzwyczajnej, która się odbyła, do prasy zostało podane, że grupa pięciu radnych PiS-u, nie jestem żadnym z PiS-u, nawet z PiS-u nie kandydowałem, wyprowadza pieniądze z budżetu przez zwoływanie sesji nadzwyczajnych. Ktoś tą informacje do prasy podał. Tą sprawę można było załatwić dużo, dużo wcześniej, nie czekać do ostatniej chwili. To tylko nieudolność . Nie wiem czy pani burmistrz, czy pracowników, doprowadziła do takiego stanu, że dzisiaj się wyprowadza 1760 zł poprzez sesję nadzwyczajną. No oprócz wiceprzewodniczącego i przewodniczącej. No może 1690.
Burmistrz: Wtedy na Sali, nie wiem, czy pan pamięta, ale byli przedstawiciele mediów i nikt nie musiał podawać tej informacji do prasy, a poza tym, za to co pisze prasa, pan wybaczy, ale ja nie odpowiadam.
Bożek: Ja powiedziałem, że ktoś podał informację.
Przewodnicząca: Proszę państwa , wracajmy do tematu.
Bożek: A teraz pan Sierański chciałby coś powiedzieć.
Radny K. Sierański: Tak. Proszę pretensje kierować do mediów a nie to do kogoś personalnie, bo akurat ja się nie poczuwam do winy. Nie współpracuję z mediami. Ja ci żadnych zarzutów nie stawiam, a ty mówisz, że ktoś musiał podać. A wcale nie musiał. Nawet tutaj w tej chwili jest przedstawiciel mediów.
Bożek: Ale na pewno nie napisze, że jestem członkiem PiSu.
Sierański K.: Ale to miej pretensje do tego kto to napisał.
Dębek: Czy ktoś odbiega od tematu
Sierański K.: Kto w końcu prowadzi tą sesję panie Dębek? Ja mam wrażenie, że pan.
Przewodnicząca: Wracajmy do tematu. Wracamy do pkt. 3, czy ktoś ma jakieś?
Kozikowska: Chciałam odnieść się do tych zarzutów, które RIO postawiło, które jest powodem naszego spotkania i ponownego wystąpienia o kredyt w trochę innej wysokości. Proszę mi powiedzieć, jak to się stało, że nie byliśmy w stanie znać reguł ostrożnościowych. Uchwała o finansach publicznych jest z 27 sierpnia 2009 roku. Czyja tu jest niekompetencja?
Skarbnik: Może ja przeoczyłam, ale tak usłyszałam też w Regionalnej, prosiłam o to, żeby sprawdzić uchwały, i też pani powiedziała, że przykro mi, ale niestety ten się nie myli co nic nie robi. Ta reguła weszła dopiero w tym roku i po prostu wszystkie sprawdzone były uchwały i tylko w programie i przez RIO i przeze mnie, no i nie zostało to wychwycone na tym etapie pierwszym.
Kozikowska: Właśnie dlatego potrzebuje ocenę RIO, że ta reguła weszła w tym roku.
Skarbnik: To wystarczy przeczytać finanse właśnie, art. 242 o tym mówi.
Kozikowska: Myślę, że w naszej rzeczywistości jakoś dziwnym zbiegiem okoliczności pojawia się ostatnio dość dużo pomyłek. Regulamin uchwalony po czasie, umowa obowiązuje, brak regulaminu. My zatwierdzamy kredyt występujemy o kredyt długoterminowy, okazuje się, że ktoś nie doczytał, że obowiązują procedury ostrożnościowe.
Przewodnicząca: Przepraszam, ale tego regulaminu odnośnie wody i ścieków w ogóle nie było w naszym mieście, a wodę mamy.
Kozikowska: A mnie nie interesuje co było, bo ja jestem pierwszy rok radną i chciałam, żeby wszystko było dobrze. To jest żaden argument, że jeśli ktoś źle robi to i my mamy źle robić, to jest żaden argument. To po pierwsze a p o drugie, wydaje mi się, że jako rada stawia nas to w złym świetle, jeśli przyklaskujemy, głosujemy. Ja czytam później relacje właśnie z prasy, gdzie nas właśnie ośmieszają, że rada nie myśli. Rada tylko podnosi rączki i głosuje nie wiedząc nad czym i po co.
Dębek: Pani Kozikowska czterech radnych było przeciwko temu kredytowi.
Kozikowska: Dziękuję. Chciałam tylko powiedzieć, że to jest duża niekompetencja i my się tu zbieramy, marnując swój czas i marnując publiczne pieniądze.
Przewodnicząca: Przepraszam. Czy są jeszcze jakieś pytania?
Radny Dębek: Czyli to jest to 900 tys., bo tutaj nie jest napisane a powinno pisać. Radna Kozikowska pokazuje radnemu Dębkowi gdzie jest napisane.
Głosowanie nad pkt. 3 / udział bierze 14 radnych/
Za – 13 radnych , przeciw – 1, wstrzymało się – 0
Uchwała została podjęta.
Następnie rada przeszła do pkt. 4 porządku obrad.

Ad. 4.
Przewodnicząca odczytała treść proponowanej uchwały.
Przewodnicząca: Jak zawsze wiąże się to z poprzednią.
Skarbnik: Tak, no bo jeżeli uchyliliśmy uchwałę w sprawie kredytu to trzeba też uchylić uchwałę w sprawie zmian w budżecie, ponieważ trzeba było zmniejszyć te wydatki i dochody, powrócić do stanu budżetu z września.
Przewodnicząca: Są uwagi? Nie. Przechodzimy do głosowania
Głosowanie pkt. 4 / udział bierze 14 radnych/
Za- 14 radnych /jednogłośnie/

Ad. 5.
Przewodnicząca odczytała treść proponowanej uchwały.
Przewodnicząca: I to jest dalsze...
Skarbnik: To jest konsekwencją zmiany poprzednich dwóch uchwał.
Przewodnicząca: Uwagi? Przechodzimy do głosowania.
Głosowanie pkt. 5 / udział bierze 14 radnych/
Za- 14 radnych /jednogłośnie/

Ad. 6.
Przewodnicząca odczytała treść proponowanej uchwały. Następnie radni przystąpili do dyskusji.
Skarbnik: W związku z tym, że zostały uchylone te trzy poprzednie uchwały, zachodzi potrzeba nowej regulacji budżetu i są propozycje o podjęcie uchwał dwóch w sprawie zaciągnięcia kredytów. Jedna jest uchwała na kredyt w wysokości 589.322 zł, która będzie przeznaczona na pokrycie spłaty wcześniej zaciągniętych kredytów i pożyczek oraz druga uchwała w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na pokrycie planowanego deficytu budżetu w wysokości 123.992 zł. No niestety te uchwały są niezbędne do podjęcia, żeby po prostu zamknąć budżet, żeby można było wprowadzić zmiany przede wszystkim w planie wydatków budżetowych. Zwiększyć przede wszystkim w działach dotyczących wydatków w oświacie czyli w działach 801 i 854 oraz w dziale 900 i tam są to działy gdzie, jak gdyby jest największe zapotrzebowanie na zwiększenie planu wydatków budżetowych.
Ogólna dyskusja pomiędzy radnymi.
Radna Laskowska: Czyli na zapłacenie czego nam nie wystarczy? Rozumiem, że bierzemy mniejszy kredyt.
Skarbnik: Zaciągniemy te pożyczki, to pójdą, jak gdyby na spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów, a w ten sposób możemy zwiększyć wydatki na plan wydatków na wydatki bieżące. Do tej pory spłata szła jak gdyby z dochodów bieżących co właśnie nie wystarczało na wydatki bieżące.
Radna K. Wachnicka: Ma pani informację na jakie oprocentowanie był wzięty ten kredyt.
Skarbnik: Nie całe sześć procent. Pięć z kawałkiem.
Kozikowska: On jest jakoś umarzany
Skarbnik: Kredyty są nieumarzalne. Umorzyć można tylko pożyczki z WFOŚ w zależności od rodzaju zadania, wskaźnika dochodowego gminy. I tylko umorzenie może potem być przeznaczone na wydatki związane z ochroną środowiska. Tak, że mamy tam dwa takie kredyty , trzy. 
Kozikowska: To są kredyty celowe?
Skarbnik: To znaczy, no celowe, bo albo na inwestycje bierzemy, albo załóżmy tak, jak tu na inwestycje, na spłatę wcześniej zaciągniętych pożyczek i kredytów lub na pokrycie planowanego deficytu. My teraz omawialiśmy uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu.

Głosowanie pkt.6 /udział bierze 14 radnych
Za- 7, przeciw- 5, wstrzymało się od głosu- 2 / radna K. Wachnicka i A. Szczypek/
Uchwała nie została przyjęta.
Radny Dębek: Proszę bardzo mnie się spieszy. Przechodzimy do następnej uchwały.
Przewodnicząca Rady miasta zarządza 20 min. przerwę.
Dębek: W jakim celu pani ją zarządza?
Dębek: Proszę kontynuować mnie naprawdę się spieszy.
Przewodnicząca: 20 minut przerwy. Takie jest prawo przewodniczącej
Dębek: Ma pani takie prawo.
Radny J. Sierański: Każdy radny ma takie prawo.
W tej chwili nastąpiła 20 minutowa przerwa.
Po przerwie obrady wznowiono.
Radny J. Sierański: Chcę złożyć wniosek o reasumpcję głosowania i przeprowadzenie ponownego głosowania w związku z tym, że jest to zbyt poważna sprawa: koniec roku, budżet się nie zamknie.
Radny T Pietrzak: No, ale myślę, że każdy głosował zgodnie z własnym sumieniem.
Radny Sierański: Zgodnie ze Statutem, mam takie prawo złożyć.
Radny Pietrzak: Czyli to jest?
Laskowska: Ok, ale dlaczego? Na jakiej podstawie mamy jeszcze raz głosować?
Radny Pietrzak: Ktoś na kogoś wpłynął? 
Radny J. Sierański: Ja nie wiem kto na kogo .
Radna Laskowska: Pan nie zrozumiał.
Radny J. Sierański: Reasumpcja głosowania powoduje to, że przeprowadzamy ponowne głosowanie. Przepisy dopuszczają.
Radna Laskowska: Rozumiem, ale dlaczego mam jeszcze raz głosować? Bo co?
Radny J. Sierański: To, że siedem głosów nie wystarczy na zaciągnięcie kredytu.
Przewodnicząca: Kto jest za przyjęciem wniosku pana Janka Sierańskiego.
Radny Bożek: A jak znowu będzie 7 głosów, to będziemy do skutku siedzieli?
Radny Dębek: Czy można teraz wniosek zgłaszać?
Radna Kozikowska: No to przegłosujmy. Zobaczymy kto się waha. 
Radny Dębek: Pani przewodnicząca, czy można wniosek składać? Przecież nasz wniosek był nie przyjęty.
Przewodnicząca: Ale pani Burmistrz wyraża zgodę.
Kozikowska: Tu się pani burmistrz zgodziła.
Radny Dębek: A cha. To proszę zapisać, że się pani burmistrz zgodziła. 
Przewodnicząca: Przepraszam, przechodzimy do głosowania wniosku
W głosowaniu bierze udział 14 radnych
Za- 8 radnych, przeciw- 5, wstrzymało się- 1.

Rada przeszła do powtórnego głosowania pkt. 6.
Głosowanie /udział bierze 14 radnych/
Za- 8, przeciw- 5, wstrzymało się- 1
Uchwała została przyjęta.

Radna A. Szczypek: Mnie przekonała pani Skarbnik teraz w rozmowie. Dlatego żałuję, że wcześniej nie podniosłam ręki. Przede wszystkim żałuję, że nie przyszłam wcześniej z tym do Pani Skarbnik, bo ja w ogóle od początku się wahałam z tym kredytem. Nawet na pierwszej komisji przed poprzednią sesją wahałam się i na komisji, na sesji podjęłam się tego jednak. W tej chwili chciałam podziękować.
Radna Laskowska: Czego?
Radna Szczypek: Wahałam się na komisjach.
Radny J. Sierański: Przechodzimy do następnego punktu.
Radna Kozikowska: Zaraz chwileczkę. Udostępniony był głos jednej osobie, rozmawia druga.
Kilku radnych mówi na raz.
Radna Dąbrówka: Dajcie powiedzieć.
Radna Szczypek: W tej chwili ja za tym będę bo to jest potrzebne dla miasta.
Radna Laskowska: Rada Miasta pracuje na sesjach i na komisjach nie. I nie musimy biegać po wyjaśnienia.
Radna Szczypek: Tak. Tylko w tej chwili się nie odbyła komisja żadna.
Radna Laskowska: A dlaczego się nie odbyła komisja budżetowa?
Radna Szczypek: Jest to sesja nadzwyczajna.
Radna Laskowska: I pracujemy w ciemno.
Radna Kozikowska: W sprawach tak ważnych.
Radny J. Sierański: Stanowisko komisji nie jest wiążące.
Radna Laskowska: Pozytywne?
Rada przeszła do pracy nad punktem 7. porządku obrad.

Ad. 7.
Przewodnicząca odczytała propozycję uchwały i o zabranie głosu poprosiła panią Skarbnik.
Skarbnik: To jest ta sama sytuacja po prostu, żeby zamknąć budżet i zabezpieczyć środki na wydatki bieżące, musimy podjąć ten kredyt, by przeznaczyć go na wydatki.
Przewodnicząca: Są uwagi?
Radna Laskowska: Rozumiem, że teraz kredyt, o którym mówimy ten jest wpisany w inwestycje pt. Modernizacje dróg, tak? I jest wpisany w projekt, który jest wybudowany już, w Radosną szkołę.
Skarbnik: Tak, my go po prostu wykorzystaliśmy środki z własnych, Których okazuje się, że jest za mało tych własnych środków bieżących, no i trzeba zrobić przesunięcie, że dochody własne pokryją wydatki bieżące, a pieniądze z kredytu będą pokryte środki na inwestycje.
Radna Laskowska: Ja rozumiem, że to jest sztucznie, w ramach kreatywnej księgowości wpisane, że tyle wydaliśmy na modernizację dróg, tak? Na poprzedniej sesji w rubryce wydatków było wpisane 90 tysięcy, a teraz jest 117 tysięcy.
Skarbnik: Jak przeanalizowałam budżet, to okazuje się.
Radna Laskowska: Których de facto nie wydaliśmy.
Skarbnik: Wydaliśmy, proszę pani. Ja przejrzałam analitykę tego działu i okazuje się, że z tamtego roku też były zapłacone rachunki za modernizację chodników w ulicach, które były ujęte w bieżących wydatkach a nie w inwestycyjnych. Dlatego zrobiłam to przesunięcie.
Radna Laskowska: Rozumiem, że też jest tutaj taka zmiana w punkcie wydatków że pojawił się . Pani burmistrz proszę o przeproszenie mnie, powiedziała pani, że kłamię pisząc w gazecie, a tu jest napisane, że wzięliśmy kredyt 660 tysięcy.
Skarbnik : Tak, ale to przecież było mówione na poprzednich sesjach.
Radna Laskowska: Nie, zarzucono mi kłamstwo, że napisałam w biuletynie kłamstwo, że nie wzięliśmy kredytu na Orlika, że dołożyliśmy 200 tys., a nie 660.
Burmistrz: Proszę o dokładniej przesłuchać.
Radna Laskowska: Odsłucham.
Skarbnik: proszę pani kredyt ujęty w planie wydatków, a wykonanie będzie po stronie wykonania. Jeżeli jest uchwała, dlatego musi być wpisany po stronie wydatków. Z tym, że on nie będzie wydatkowany, bo wydatkowanie jest zupełnie na inną kwotę.
Radna Laskowska: No, ale zarzucono mi kłamstwo.
Burmistrz: Posłucha pani dokładnie to, co powiedziałam. Więc za nim pani zarzuci komuś kłamstwo i poprosi o przeprosiny to proszę być tego pewnym.
Radny Dębek: Na zebraniu było mówione.
Przewodnicząca: Czy są jeszcze jakieś uwagi?
Rada przeszła do głosowania.
Głosowanie /udział bierze 14 radnych/
Za- 8, przeciw- 5, wstrzymało się- 1( radna K. Wachnicka)
Uchwała została przyjęta.

Ad. 8.
Rada przeszła do omówienia pkt. 8. porządku obrad.
Przewodnicząca: Tu jak pani Skarbnik powiedziała, że to jest kontynuacja zmian w budżecie.
Radna Laskowska: Nie, nie, nie.
Skarbnik: Tak, znaczy ta uchwała jest konsekwencją uchylenia trzech uchwał z poprzedniej sesji, jak i podjęciem uchwał, dwóch uchwał w sprawie zaciągnięcia kredytów na 589i 123 tysiące. Tak, że i tutaj są proponowane zmiany. Dochody są zwiększone o 994.133 zł. W pierwszej wersji uchwały przed autopoprawką była to kwota dochodów mniejsza o 158.330 zł. Te dochody są wprowadzone w autopoprawce w dziale 758 i jest to zwiększenie subwencji ogólnej z rezerwy. Tutaj pani burmistrz zadziałała. Środki dostaliśmy na konto. Dlatego dzięki temu też mieliśmy, a ponieważ są to dochody bieżące, wiec dlatego dochody bieżące o tą kwotę zostały zwiększone w autopoprawce i dlatego mamy już więcej planu na wydatki bieżące, bo gdyby nie było tych środków to pierwsza wersja była o tą kwotę mniejsza i jeszcze o tą kwotę nie byłoby pokrycia na wydatki oświatowe przede wszystkim. Państwo macie w zestawieniu, nie będę omawiała poszczególnych paragrafów, chyba, że są pytania. Drugi paragraf to jest zwiększenie wydatków o kwotę 1.707.447,40 zł też jest w tej wersji wydatków, wydatki zwiększyły się o kwotę 158.330 zł. Tu, gdzie te gwiazdki porobiłam przy tych paragrafach, żeby państwo mieli czytelnie, to po prostu była zmiana o tą kwotę 158 tys. I po wprowadzeniu tych zmian budżet zamyka się kwotą po stronie dochodów 15.293.683,06 zł, a po stronie wydatków 16.077.657,06 zł. W wyniku dokonanych zmian dotyczących pożyczek, zmian w wydatkach i dochodach, zwiększył się deficyt budżetu o kwotę 713.314 zł i w tej chwili to jest kwota 783.992 zł. Jego pokrycie będzie z kredytów. Aktualne załączniki o przychodach i rozchodach, jak i o wydatkach inwestycyjnych załączyłam do projektu uchwały dotyczących zmian budżetu. Jeszcze jedna tutaj taka zmiana, która jest wprowadzona to jest paragraf piąty, gdzie w pierwotnej uchwale budżetowej była to kwota 200 tys. Ponieważ wystąpiła taka sytuacja w budżecie, że są jak gdyby zbyt przeszacowane dochody w niektórych działach, które mogą być nie osiągnięte i to jest tylko takie zabezpieczenie, gdyby nie wystarczyło tych pieniędzy na pokryci z tytułu nieosiągniętych dochodów, pani burmistrz ma taka możliwość zaciągnięcia kredytu krótkoterminowego do bieżących wydatków, żeby zamknąć rok. Wtedy w sprawozdaniu jest pokrycie nawet jeśli nie wpłynęły dochody, ale w sprawozdaniu jest pokrycie z kredytu krótkoterminowego, który jest spłacany do roku czasu. Po za tym nie wiem, jak jakieś pytania
Radna Laskowska: Mamy te nowe uchwały. Zmiana wysokości zaciągania kredytu
Skarbnik: Ja nie wiem o co pani pyta.
Radna Laskowska: O paragraf piąty. To nie było podjęte uchwałą poprzednią?
Skarbnik: To znaczy ten paragraf jest w pierwotnej uchwale ze stycznia. Tylko tam było zapisane, że upoważnia się burmistrz.
Radna Laskowska: Nie musimy tego zmienić uchwałą? Wprowadzić poprawki do uchwały?
Skarbnik: To jest właśnie poprawka do pierwszej uchwały, która była w .
Radna Laskowska: Nie, to jest wszystko razem.
Skarbnik: Uchwała zmienia plan wydatków, plan dochodów, plan przychodów, plan rozchodów, jak również wszystkie inne upoważnienia podjęte w uchwale, jak gdyby dotyczącej uchwalenia budżetu na 2011 rok, która była podejmowana w styczniu. To jest zmiana uchwały budżetowej pierwotnej, te zmiany.
Radny Bożek: Ja nadal nie rozumiem, jak to się ma z porządkiem z planem na dzień dzisiejszy. Z tego, co tu czytam, są to uchwały o uchyleniu uchwał i zaciągnięciu kredytu.
Skarbnik: No tak, ale
Radny Bożek: A tu jest nagle popraweczka wciśnięta z 200 tys. dla pani burmistrz na 300 tys.
Skarbnik: Tak. Podejmowaliście państwo uchwałę w styczniu w sprawie uchwalenia budżetu. Prawda?
Radny Bożek: Zgadza się i to była uchwała.
Skarbnik: A to też jest uchwała i tą uchwałą możemy dokonywać wszystkie zmiany, które dotyczą budżetu na 2011 rok. Wszystko to, co dotyczy 2011 było podjęte w styczniu. I przecież to jest nie jedna tylko któraś uchwała zmieniająca budżet.  Prawda?
Radny Bożek: Dobrze, ja rozumiem. Tylko dlaczego jest tutaj 300 tys. a nie np. 700? Może trochę na wyrost dać 700 tys., będzie ładniej wyglądało.
Skarbnik: Tam było 200.
Radny Bożek: Tam było 200, a może teraz 600?
Radny J. Sierański: To wynika z potrzeb.
Skarbnik: To jest tylko zabezpieczenie takie.
Radny Bożek: To są potrzeby w dniu dzisiejszym, a jutro?
Radny J. Sierański: A po nowym roku nowy budżet będzie.
Skarbnik: Jak się okaże, że zabraknie.
Radny Dębek: Dajmy 700.
Radny J. Sierański: Przepisy nie pozwalają .
Skarbnik: Dochody i przychody są prognozowane, bo nie są przewidziane do osiągnięcia. Tą uchwałą w sprawie zmian budżetu możemy  każdy paragraf uchwały budżetowej ze stycznia  zmienić. To jest również uchwała zmieniająca uchwałę o podjęciu budżetu.
Radny Bożek: Ale ja tu nie widzę zmiany uchwały.
Skarbnik do radnego Bożka: Proszę pana, czyta pan nagłówek?
Radny Bożek: No czytam.
Radna Laskowska: Oddzielnie były uchwały o cofnięciu kredytu, nie było w ramach jednej zmiany w budżecie. Podjęliśmy dwie uchwały. Nie wymaga to oddzielnej uchwały w inwestycjach?
Skarbnik: Nie tamto nie wymaga, bo to było zapisane w uchwale budżetowej. Kredytów nigdy pani nie podejmuje w uchwale budżetowej tylko są zawsze odrębną uchwałą poprzedzające uchwałę budżetu. Zawsze kredyty są oddzielną a zmiany w budżecie są oddzielnie.
Następnie radni przeszli do głosowania nad pkt 8 porządku obrad.
Głosowanie /udział bierze 14 radnych/
Za- 8 radnych, przeciw- 5, wstrzymało się – 1.
Uchwała została podjęta.

Ad. 9.
Rada przeszła do pracy nad pkt. 9 porządku obrad.
Skarbnik: Ta uchwała jest konsekwencją uchwały w sprawie zmian w budżecie. Tutaj są właśnie wprowadzone nowe wartości planu dochodów, planu wydatków, przychody, rozchody z tym, że nie na jeden rok tylko na kilka lat, to jest konsekwencja zmian dokonanych w budżecie. Kwoty to tutaj mamy 5% przy dopuszczalnych 15, a zadłużenie jest 33% przy dopuszczalnych maksymalnie 60%.
Radny Pietrzak: 33 to jest ogólna. Jakie by było zadłużenie w tym momencie?
Skarbnik: W tym momencie jest 33%.
Radny Pietrzak: To jest już jak kredyt weźmiemy?
Skarbnik: Tak to już jest z kredytami.
Radni przeszli do głosowania pkt. 9 porządku obrad.
Głosowanie /udział bierze 14 radnych/
Za- 8 radnych, przeciw- 5, wstrzymało się- 1.
Uchwała została podjęta.

Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodnicząca Rady Miasta zamknęła XIV nadzwyczajną sesję Rady Miasta Łaskarzew, wyczerpując tym samym 10 pkt. porządku obrad.
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